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BUGETUL PE 2025 

AL GALAŢIULUI, 

ÎN CONSULTARE 

PUBLICĂ
BANI. Proiectul bugetului general de 

venituri și cheltuieli al municipiului Galaţi pe 

anul 2025 a fost lansat în consultare publică de 

Primărie. Nu mai puţin de 601,51 milioane de 

lei sunt venituri și cheltuieli pentru funcţionare, 

fi ind menţionate 115 obiective de investiţii, cu 

fonduri europene sau locale.  > pag. 03

MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro

Pe 13 februarie, magistraţii Cur-
ţii de Apel Galaţi au dat verdictul 
fi nal în dosarul în care Doru Nica 
Adrian, fost șef al Serviciului Mar-
keting-Editură din cadrul Centru-
lui Cultural „Dunărea de Jos“, a fost 
judecat pentru ucidere din culpă și 
conducere sub infl uenţa alcoolului. 
Condamnat cu executare, inculpa-
tul a atacat sentinţa Judecătoriei, 
la fel ca și rudele victimei, total ne-
mulţumite și de pedeapsa aplicată 
șoferului, și de despăgubirile acor-
date.  > pag. 07

150.000 de euro 
pentru viaţa 
unei femei 
ucise în 2023 
pe trecerea 
de pietoni

valuta BNR

€4,97 
$4,74

meteo

7˚ 
Înnorat

Cursul de schimb valutar

la data de 26.X02X.2025
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Beat-mort, 
a ajuns cu mașina 
în șanţ

05succes
Spectacol de excepţie 
Voces Band - 
Gentle QuArt
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Treptele discordiei 
în Gheorghe Doja

O situaţie care dăinuieşte de ceva vreme în Galaţi ne-a 

fost readusă recent în atenţie de o familie care se luptă 

să-i asigure tatălui, persoană cu handicap, o calitate 

cât mai bună a vieţii. Supăraţi că şi-au amenajat o ieşire 

din balcon în grădina blocului, vecinii i-au reclamat, se 

pare, la poliţie. , Anca Spânu
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Tractorul Primăriei 
de la Măstăcani s-a 
”evaporat” de Dragobete 
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editorial
viaţa liberă
Ba, să moară şi-a vecinului!

ANCA SPÂNU 
anca@viata-libera.ro

Î
n ceea ce priveşte 
respectarea legii, lucrurile 
ar trebui să se petreacă în 
alb şi negru, fără excepţii, 

fără abateri. Ştim şi noi însă 
că, în viaţa reală, situaţiile în 
care apare nerespectarea legii 
sunt mai dese decât ne place să 
credem şi aproape nu există om 
care să nu se fi făcut vinovat de 
măcar o încălcare a regulilor.

Înainte să vă infl amaţi 
degeaba, nu aţi traversat 
niciodată prin loc nepermis? Nu 
v-aţi enervat niciodată când un 
automat de cafea v-a mâncat banii 
şi nu v-a dat drogul cotidian şi 
i-aţi dat un pumn, poate, poate îl 
convingeţi? Evident, ca în toate 

aspectele vieţii noastre, există 
ilegalităţi şi ilegalităţi.

Recent, sportul preferat al 
unora dintre gălăţeni pare să fi e 
reclamatul vecinilor. Atenţie, 
nu vorbim de vecini care le fac 
activ vreun rău, îi ameninţă, 
îi şicanează, dau drumul tare 
la muzică la ore nepotrivite 
sau nu respectă ştiu eu ce alte 
reguli de convieţuire la comun. 
Nu. Mai nou, se reclamă vecinii 
de la parter care şi-au făcut 
ieşire direct din casă în grădina 
blocului. Grădină pe care, mai 
mereu, tot vecinii de la parter 
o întreţin, pe cheltuiala lor, ei 
udă fl orile, ei plantează şi fac 
tratamente etc.

Să ne înţelegem, nu agreez 
nici eu tot soiul de chiciuri care 
se petrec într-unele dintre aceste 
grădini, dar, dacă în loc de piatră 
seacă a pus omul nişte fl ori, a 

plantat gazon, se ocupă să fi e 
spaţiul acela chiar verde, nu 
pământ bătătorit, cred că există 
lucruri mai grave pe lumea astea 
decât că omul acela iese direct din 
casă afară într-o grădină care ţie 
nu-ţi place. Mai mult, nu pricep 
cât de negru la sufl et poţi să fi i să 
reclami pe cineva care şi-a făcut o 
asemenea ieşire pentru a scoate la 
aer o persoană cu handicap grav. 
Oare nu le e frică de Dumnezeu?

Situaţia pe care am afl at-o 
zilele acestea nu este singulară, în 
ultimii câţiva ani existând cazuri 
când au fost desfi inţate rampe 
pentru persoane cu handicap 
pentru că nu le plăcea vecinilor 
cum arată.

Sunt perfect de acord că legea 
trebuie respectată, că nimeni 
nu ar trebui să modifi ce faţadele 
blocurilor etc, dar hai să ne 
uităm un pic şi la proporţii. Sunt 

blocuri în oraşul ăsta al căror 
parter este irecognoscibil, atât 
de mult a fost modifi cat. Şi-au 
făcut unii două, trei camere şi un 
hol, pe domeniul public, fără să 
păţească nimic. Ba îşi mai parcau 
şi maşinile în grădina blocului. Să 
mai spun în câte locuri din Galaţi 
se parchează aiurea, constant, 
zi după zi, pe banda I, în curbă, 
pe tot trotuarul, în intersecţie 
etc? Oare chiar nu sunt lucruri 
serioase de reglementat?

Şi, în ceea ce priveşte rampele 
astea, chiar nu se poate găsi o 
soluţie adaptată la realitatea 
blocurilor comuniste? Procedura 
asta chiar nu poate fi  simplifi cată, 
astfel încât să nu presupună un 
dosar întreg de documente? De 
ce să nu facem măcar legea locală 
mai prietenoasă cu cetăţeanul, 
dacă pe la centru nu avem, se 
pare, destulă putere?  .

Anca 
Spanu

maxime

“
Fricosul se sperie                      

înainte de primejdie, 

laşul în timpul ei,                        

curajosul  după ea

JOHN GAY

sinaxar
27.02.2025

Sf. Cuv. Mărt. Procopie u

și Talaleu 

u Inspectoratul pentru 
Situaţii de Urgenţă, cunoscut și 
sub numele de profet mincinos 
de ISU din Arafet, a revenit 
la programul de alarmare, 
atenţionare și înspăimântare a 
populaţiei majoritare, cu ajutorul 
sirenelor. Programul a primit și 
un nume: „Sirenele de miercuri“. 
Ocazie cu care unul dintre cei 
mai populari medici de scufi ţă de 
la Obregia a dezminţit informaţia 
conform căreia Raed Arafat ar fi  
trecut pe la cabinetul său.

u Zgomotul matinal provocat 
de sirenele de alarmare și băgare 
în lichituri a sensibilizat multe 
pături sociale și personalităţi 
din România. Îndrăgitul analist 
fotbalistic de întâmpinare de 
la Digisport, Ilie Dumitrescu, a 
declarat: „În legătură cu sirenele 
de alarmare de ieri, vreau să vă 
reamintesc că cea mai bună apărare 
este atacul de panică.“

u În comunicatul de presă 
dat de ISU din Arafet, românii 
au fost sfătuiţi, ca de obicei, să 
nu intre în panică atunci când 
vor auzi zgomotul provocat de 
sirenele de alarmare a populaţiei. 
Nici nu mai era nevoie de acest 
sfat, dat fi ind că cetăţenii din 
România sunt campioni la 
păstrarea calmului în astfel de 
situaţii de urgenţă. Este cunoscut 
faptul statistic că imediat ce aud 
sirenele, bărbaţii românii își sună 
jumătatea mai frumoasă, afl ată 
la serviciu: „Ai auzit?! Hai acasă, 
că ăsta e semnalul ăla de relansare a 
natalităţii! Cum, de unde e zgomotul 
ăsta?! Draga mea, linişteşte-te, 
că sunt sirenele de alarmare a 
copulaţiei! Pup!“

u Unul dintre cei mai 
nepricepuţi miniștri de externe 
ai României, Emil Hurezeanu, 
taie în carte si carne vie! Cu 
șaptele de trefl ă, dacă-mi 

permiteţi o completare infantilă 
și ludică. Hurezeanu a spus, 
acu’ fo două zile: „Condamnăm 
încălcările repetate ale spaţiului 
aerian al României.“ Pe una dintre 
acele încălcări ale spaţiului, 
Hurezeanu a condamnat-o 
la muncă silnică în folosul 
comunităţii, obligând-o ca 
măcar pe facebook să respecte 
standardele comunităţii de 
pe reţeaua de socializare și 
condamnare.

u  Mișcat de evenimentele 
internaţionale și de acordul 
semnat între Zelensky și Trump, 
mi-am dat în petec. Așa mi-am 
dat seama cât de fragil emoţional 
sunt. Concret, ieri am schimbat 
pământul din glastra în care ţin 
o mușcată. I-am pus pământ rar. 
Adică, pământ de ăla rar, dar 
bun. Atât de rar i-am pus pământ 
și apă bietei mușcate, încât și 
acum mă mir că n-a răposat. .

tragedia
Capătul Celuilalt Celălalt

divina

nec plus ultra
DEALUL cu FLORI 

de CÂMP

ION ZIMBRU                                     (DOSARELE XYZ) 

    Pe dealul învelit cu fl ori de câmp/ aştept să se întoarcă şi să-mi spună:

    zadarnic stai, zadarnic mă visezi/ fără să ştii că-s umbră, că-s minciună,

    fără să ai habar cum că nimic/ te are la cherem şi stă la pândă,

    şi-n clipa următoare-ţi va şopti/ câte himere oarbe te frământă!

    Pe dealul învelit cu fl ori de câmp/ rog (însetat) izvoarele din vale:

    staţi liniştite, sap, nu mă opresc,/ n-am altă stare-n gând, n-am altă cale

    decât să-mi port osânda la sfârşit/ şi să înalţ fântâni din fi ecare,

    să aibă toţi (când bine-i şi când nu-i)/ ulcior cu apă, leac şi cumpătare!

    Şi, cum pătarea mea nu poate fi / în veac de veacuri ştearsă, vindecată,

    intru sub dealul zimbrului şi beau/ din viaţă şi din moarte, deodată! 

şi ţara se piaptănă

Întoarcerea lui ISU din Arafet

baba arde

CEZAR OANĂ                    

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu

DIN COLECŢIA

„CELE MAI FRUMOASE POEZII 
RĂMASE TABLOU”

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

Î
n fi ecare zi, fără merinde şi 
veşminte preţioase, merge 
la capătul celălalt. Stă exact 

pe marginea lui... şi priveşte în 
Sine. Nu poartă bijuterii scumpe, 
dar sunt distincte şi încărcate 
cu povara sentimentelor 
viitoare. Poară greieri în păr şi 
aminteşte frumuseţea clasică 
elină. Cu fruntea rezemată 
de genunchi, seamănă cu 
Crimhilda, făptura care l-a 
pus pe hunul Atilla în braţele 
morţii. Foarte rari pe aceste 
meleaguri, trecătorii o scrutează 
suspicioşi, unii se crucesc, alţii 
râd mefi stofelic. Nimeni nu ştie 
de unde vine, ce taine o bântuie 

şi o determină să meargă la 
capătul celălalt, în fi ecare zi, 
cu obstinaţia şi perfecţiunea 
corăbierilor conştienţi şi 
năuciţi de certitudinea că nu 
vor recupera în veci de veci 
caravelele scufundate pentru 
totdeauna. Stă pe marginea 
capătului celălalt, priveşte 
în sine şi, din când în când, 
spre capătul celuilalt celălalt. 
Are ochi mari şi rari, are ochi 
începători şi departe de prihana 
mărunţişurilor omeneşti. 
Parcă nici nu ştie să plângă, 
parcă nu a învăţat ce înseamnă 
eliberarea prin lacrimă. Pare 
statuie a purifi cării prin 
suferinţă, mereu învinsă într-
un război fără cauză şi scop. 
Da, nu plânge... dar zâmbeşte 
aproape ireal de curat şi discret. 

Nimeni nu îndrăzneşte să creadă 
că-i nebună. Şi nici nu este. 
O nebună nu stăpâneşte atât 
de bine praful şi pulberea şi 
scrumul mocirlei existenţiale, 
nu sfi dează atât de corect legile 
şi fărădelegile deşertăciunii, nu 
merge în fi ecare zi la capătul 
celălalt al misterului pe care 
încerc să-l înţeleg, admirând-o 
fără reproş. Mă perforează 
adânc suave reminiscenţe din 
farmecul „Straniei domnişoare 
Ruth“, fi inţa care l-a fascinat 
pe Laurenţiu Fulga şi din care 
scriitorul a realizat un personaj 
nemuritor. N-am sufi cient 
curaj s-o întreb ce caută mereu 
la capătul celălalt, să-i tulbur 
neliniştea şi meditaţia bizară, 
pactul cu destinul, resemnarea 
sau încrederea pe drumul către 

cele două margini ademenitoare. 
Ştiu doar că priveşte în sine, că 
priveşte în depărtare... şi scrie.

    
Ieri, curiozitatea mă determină 
s-o caut în capătul celălalt. 
Nu era acolo. Doar un caiet cu 
linii paralele, deschis la pagina 
26.02.2025. Citesc: „Sunt la 
celălalt capăt. Mâine, voi fi  aici. 
Pe mine nu m-a aşteptat nimeni, 
niciodată. De aceea, în fi ecare 
zi, MĂ AŞTEPT SINGURĂ... şi 
înţeleg de ce vin păsările să 
ne scrie pe morminte“(!)... Şi, 
dinspre capătul celuilalt celălalt, 
desluşesc: „se aude o liră/ în 
teiul bolnav/ eminescu respiră/ 
fantastic şi grav/ plânge 
moartea la poartă/ a dracului 
plânge/ iubita mea ia-mă/ la 
tine în sânge!“... Sigur că da!... 
Nu?  .

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 
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115 obiective de investiţii, 115 obiective de investiţii, 
în bugetul Galaţiului în bugetul Galaţiului 

pe 2025pe 2025

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Nu mai puţin de 601,51 milioane 

de lei – venituri și cheltuieli 

pentru funcţionare, în bugetul 

local al municipiului Galaţi 

pentru anul 2025 – și 115 

obiective de investiţii cu fonduri 

europene sau locale. Acestea 

sunt informaţiile cele mai 

importante pe care gălăţenii le 

pot afl a din documentele pe care 

Primăria municipiului Galaţi le-a 

făcut publice pe portalul propriu. 

Proiectul bugetului general de 
venituri și cheltuieli al munici-
piului Galaţi pe anul 2025 a fost 
lansat în consultare publică de 
Primărie. În fapt, sunt opt docu-

mente care pot fi  descărcate sau 
vizualizate și care oferă doar o 
imagine asupra bugetului local 
de funcţionare, nu și a celui de 
dezvoltare. Astfel, am putut afl a 
că veniturile și cheltuielile secţi-
unii funcţionare a bugetului lo-
cal sunt de 601.515.000 de lei. 

Este disponibilă și o listă a 
obiectivelor de investiţii, care 
numără 115 poziţii. Obiectivele 
sunt împărţite după fi nanţare: 
cu fonduri din Planul Naţional 
de Redresare și Rezilienţă – 61 
de poziţii, și cu fonduri externe 
nerambursabile; cu fonduri de la 
bugetul local sau din alte surse. 

Concret, se regăsesc renovări-
le unor imobile, precum fostele 
cinematografe, instituţii publice 
de învăţământ și de cultură, blo-

curi de locuinţe, achiziţia de mij-
loace noi de transport public. Nu 
lipsesc din listă modernizările 
cu fonduri europene ale spitale-
lor, dotarea instituţiilor medica-
le și școlare, diferite efi cientizări 
energetice și modernizarea bule-
vardului George Coșbuc. 

La investiţii cu fonduri bu-
getare se regăsesc lucrările de 
reparaţii și regenerare urbană 
din cartiere, cele două parcări 
supraterane din Micro 20 și Mi-
cro 39A, modernizarea străzii 
Domnească și extinderea reţelei 
de troleibuze pe străzile Gării și 
Nicolae Bălcescu. 

Din păcate, din documente 
lipsește o informaţie extrem de 
relevantă – suma estimată pen-
tru dezvoltare în 2025! 

Reprezentanţii Primăriei ne-
au declarat că informaţiile des-
pre dezvoltare nu pot fi făcute 
publice pentru că este perioada 
de consultare publică, iar sume-
le pot suferi modificări. 

Cert este că locuitorii mu-
nicipiului Galaţi pot depune 
sugestii și propuneri privind 
proiectul de buget, până pe 12 
martie 2025. „Propunerile se 
pot transmite la Direcţia Finan-
ciar Contabilitate din cadrul 
Primăriei Municipiului Galaţi, 
astfel: prin e-mail buget@pri-
mariagalati.ro, prin poșta la 
adresa - municipiul Galaţi, stra-
da Domnească nr. 54 și la sediul 
din strada Domnească nr. 54”, 
precizează administraţia loca-
lă. .

DOCUMENTE ÎN CONSULTARE PUBLICĂ  .  BANI

 UNDE ACŢIONEAZĂ 

ASTĂZI POLIŢIA 

LOCALĂ
UTIL. Astăzi, 27 februarie, 

echipajele Serviciului Siguranţă 

Rutieră din cadrul Poliţiei Locale 

Galaţi vor fi  prezente în următoarele 

zone: bulevardul Siderurgiștilor, între 

strada Gheorghe Asachi (Spitalul 

Clinic de Urgenţă pentru Copii ”Sf. 

Ioan”) și strada 1 Decembrie 1918 

(General); strada Traian, între strada 

Alexandru Măcelaru și strada Tecuci 

(Piaţa Centrală); strada 1 Decembrie 

1918, strada Traian Vuia, bulevardul 

Henri Coandă; strada Basarabiei, 

între strada Traian și bulevardul 

Siderurgiștilor; strada Domnească, 

între strada Brăilei și strada Cezar; 

strada Brăilei, între strada Frunzei 

și bulevardul Oţelarilor (Spitalul 

Clinic Judeţean de Urgenţă ”Sf. 

Apostol Andrei”); strada Gheorghe 

Doja, între strada Nae Leonard și 

strada Anghel Saligny; bulevardul 

Oţelarilor, între strada Stadionului și 

strada Brăilei/ bulevardul Dunărea; 

strada Brăilei, între strada Frunzei 

și strada Domnească.  . M. 

Constandache 

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Un localnic în vârstă de 46 
de ani din Berești-Meria s-a au-
toaccidentat după ce s-a urcat la 
volanul mașinii într-o stare de 
ebrietate foarte avansată. Deși 
consumase alcool din belșug, 
bărbatul a pornit la drum pe 
DJ 252B. În interiorul localităţii 
Balintești, nu a mai putut con-
trola direcţia și a părăsit caro-

sabilul, mașina răsturnându-se 
într-un șanţ de pe marginea 
șoselei.

 Acolo a fost găsit de echipajul 
de poliţie sosit la faţa locului, în 
urma apelului la 112. Oamenii 
legii au constatat că șoferul avea 
o alcoolemie în aerul expirat de 
1,05 la mie. L-au dus de urgenţă la 
spital, pentru îngrijiri medicale, 
dar și pentru a-i fi  prelevate probe 
biologice care să ateste concentra-
ţia reală de alcool.

 Unei proceduri similare a fost 
supus și un bărbat de 30 de ani, 
din Braniștea, depistat la volan 

pe o stradă din satul Vasile Alec-
sandri, în ciuda faptului că avea o 
alcoolemie de 0,56 la mie în aerul 
expirat.

 În ambele cazuri se fac cer-
cetări pentru conducere sub in-
fl uenţa alcoolului, consecinţele 
în cazul ambilor șoferi fi ind sus-
pendarea dreptului de a condu-
ce, urmată de o posibilă anulare 
a permisului, la care se adaugă 
pedepse cu închisoarea cuprinse 
între 1 și 5 ani. .

accident
Beat-mort, a ajuns cu mașina în șanţ

443,9424UU

gram aur

5,2954UU

franc elveţian gr

4,7417 UU
dolardol

4,9774OO

euro
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 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

Ion Maimascu are 84 de ani 
şi este încadrat în grad de han-
dicap grav, permanent, cu în-
soţitor, suferind de Alzheimer 
şi Parkinson. Fiica sa, Cristina, 
care îl îngrijeşte constant, având 
calitatea de însoţitor, îşi stăpâ-
neşte cu greu lacrimile când po-
vesteşte ce încearcă să facă pen-
tru a-i oferi un trai cât mai bun, 
în condiţiile atroce ale bolilor de 
care suferă.

 Spune că, după diagnostica-
rea tatălui său, tocmai fi indcă 
medicii avertizaseră familia ce 
urma să se întâmple, a căutat o 
locuinţă nouă, mai adaptată ne-
voilor tatălui ei. „Ne-am mutat la 
parter, într-un bloc de pe strada 
Gheorghe Doja, în 2016. Când am 
venit noi aici, grădina de la par-
terul blocului era complet lipsită 
de orice fel de îngrijire, plină de 
melci şi de pietre, se vedea clar că 
nimeni nu făcuse nimic aici de 
zeci de ani. Am făcut şi noi ce am 
putut ca să arate bine, să devină 
o oază de verdeaţă, după cum se 
poate vedea din imagini“, spune 
Cristina Maimascu Bitica.

 Întrucât nu exista o rampă 
de acces pentru persoanele cu 
handicap şi nici posibilitatea 
amenajării uneia (familia spune 
că s-a adresat în acest sens aso-
ciaţiei, fără succes), au amenajat 
trei trepte, de dimensiuni mai 
mici decât cele de la intrarea în 
bloc, astfel încât să poată coborî 
căruciorul cu rotile al tatălui ei 
şi să-l scoată la aer, măcar când 
vremea o permite. „Nu este uşor 
nici aşa, dar pe dincolo este im-
posibil, vă rog să mă credeţi“, 
spune gălăţeanca, strângând în 
pumni o batistă.

 Spune că, la un moment dat, 
i s-a spus să schimbe gardul gră-
dinii, că era neconform, ceea ce 
a făcut, dar se pare că nu a fost 
sufi cient.  A primit, pe 21 februa-
rie, somaţie de la Primărie ca, în 
cinci zile, să îndepărteze trepte-
le, altfel urmând ca autorităţile 
să facă asta şi să-i impute costu-
rile. Interesant este că anterior, 

pe 11 februarie a.c., dumneaei 
se adresase Primăriei în speran-
ţa de a i se indica o alternativă 
pentru a intra în legalitate şi soli-
citând sprijin, inclusiv fi nanciar, 
pentru realizarea unei rampe de 
acces. Dar, în loc de ajutor, a pri-
mit o somaţie.

 Nu este prima dată 
când ne lovim 
de asemenea cazuri 

Întrucât nu este prima situaţie 
de acest gen cu care ne-am întâl-
nit, ni s-a părut extrem de bizar 
cum au ajuns Primăria şi Poliţia 
Locală exact la această familie, 
când oraşul este plin de situaţii 
privind disciplina în construcţii 
şi alte situaţii ilegale (vezi par-
cările aiurea prin tot oraşul, go-
lăniile şi şicanele din trafi c etc), 
care ar fi , cu siguranţă, mult mai 
demne de atenţie. Evident, ca şi 
în alte cazuri (https://www.viata-
libera.ro/prima-pagina/150379-
galatean-infirm-pus-la-zid-de-

vecini#google_vignette, https://
w w w.v iata-l ibera.ro /pr ima-
pagina/216970 -rampa-de-ac-
ces-motiv-de-suparare-intre-
locatarii-unui-bloc-din-galati), 
deşi nimeni dintre autorităţi nu 
recunoaşte asta în mod direct, şi 
aici, cel mai probabil, a fost vorba 
despre un vecin deranjat de ame-
najarea de la parterul blocului.

Am solicitat şi noi un punct 
de vedere privind această situ-
aţie Primăriei Galaţi, care ne-a 
răspuns că „susţine principiul 
bunei vecinătăţi, mai ales când 
este vorba despre oameni afl aţi 
în difi cultate“.

 Cu alte cuvinte, ar trebui 
să nu ne mai reclamăm vecinii 
în situaţii de acest gen. Fiindcă 
acest lucru totuşi s-a întâmplat, 
instituţia publică nu are de ales 
decât să respecte legea. Remar-
căm însă că, într-un răspuns la 
un caz similar din decembrie 
2023, ni se spunea că „adminis-
traţia locală a făcut demersuri 

pentru modifi carea legislaţiei 
astfel încât aceste rampe de ac-
ces să nu mai necesite autorizaţii 
de construire din partea Primă-
riei“, fapt care, până acum, nu 
s-a concretizat.

 Care este cadrul legal 
și soluţia 
pentru amenajarea 
unei rampe de acces 

Potrivit hotărârii Consiliului 
Local Galaţi nr. 62/26.02.2015, 
pentru ansamblurile de locuinţe 
colective nu sunt permise modi-
fi cările faţadelor blocurilor.

De asemenea, Ordonanţa de 
Urgenţă nr. 195 din 22 decem-
brie 2005, actualizată, privind 
protecţia mediului, spune că nu 
poate fi  schimbată destinaţia te-
renurilor amenajate ca spatii 
verzi și/sau prevăzute ca atare în 
documentaţiile de urbanism, re-
ducerea suprafeţelor acestora ori 
strămutarea lor fi ind interzise.

În consecinţă, pentru respec-
tarea temeiului legal prezentat, 
este necesar ca rampa de acces să 
se realizeze în zona accesului co-
mun în casa scării blocului, fără 
afectarea spaţiului verde aferent 
blocului. Astfel, se poate executa 
rampa de acces, în baza preve-
derilor Legii nr. 50/1991 (**repu-
blicată**)(*actualizată*) privind 
autorizarea executării lucrări-
lor de construcţii, pe cheltuiala 
proprietarilor. Procedura de au-
torizare începe odată cu depu-
nerea cererii pentru emiterea 
certifi catului de urbanism în 
scopul obţinerii, ca act fi nal, a 
autorizaţiei de construire.

Pentru obţinerea certifi catu-
lui de urbanism este nevoie de:

cerere tip de emitere a certifi -• 
catului de urbanism;
documentaţia tehnică de cer-• 
tifi cat de urbanism (DTCU) în-
tocmită de proiectant autori-
zat conform legii, 2 exemplare 
în original;
extras din planul cadastral de • 
pe ortofotoplan și extras de car-
te funciară pentru informare 
actualizate la zi, eliberate de 
către OCPI;
dovada achitării taxei pentru • 
eliberarea certifi catului de 
urbanism.

Proiectantul va propune, la so-
licitarea benefi ciarului, respec-
tiv a Asociaţiei de proprietari, 
soluţii arhitecturale care vor tre-
bui să respecte condiţiile menţio-
nate. În cazul în care cererea nu 
respectă toate reglementările de 
mai sus, solicitarea nu poate fi  
soluţionată favorabil. .

Treptele discordiei 
în Gheorghe Doja. 
O familie rămâne fără acces 
pentru tatăl cu handicap

VECINII PROBABIL RECLAMĂ, PRIMĂRIA SOMEAZĂ  .  LEGISLAŢIE

O

 O situaţie care dăinuieşte de ceva vreme  
în Galaţi ne-a fost readusă recent în atenţie 
de o familie care se luptă să-i asigure tatălui, 
persoană cu handicap, o calitate cât mai 
bună a vieţii. Supăraţi că şi-au amenajat o 
ieşire din balcon în grădina blocului, vecinii 
i-au reclamat, se pare, la poliţie. 

Spaţiul verde, înainte... u

... şi acum u
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ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

Atmosferă incendiară la 

propriu, artiști profesioniști 

– unii consacraţi, alţii în plină 

afi rmare – energie și entuziasm 

de nestăvilit, talent excepţional, 

prospeţime, dăruire și bucurie 

muzicale! Asta a oferit, din plin, 

spectacolul „HodoRock Pop 

Song Simfonic”, un proiect unic 

în România, care i-a reunit pe 

artiștii „Voces Band” – o trupă 

formată doar din copii, din 

iniţiativa Monicăi Măciuceanu și 

a lui Grigore Topor (Grișa) – cu 

artiști profesioniști din Republica 

Moldova - prestigiosul cvartet 

Gentle QuArt Band.

Scena generoasă a Teatrului 
Naţional de Operă și Operetă „Nae 
Leonard” din Galaţi a părut, de 
Dragobete, neîncăpătoare pentru 
desfășurarea de forţe artistice a 
„HodoRock Pop Song Simfonic”. 
Un spectacol extraordinar, despre 
care aţi putut afl a din ziarul „Via-
ţa liberă” și din podcastul cotidi-
anului nostru. O reprezentaţie 

care a umplut sala Teatrului „Leo-
nard”. Un public cald și entuziast, 
care a ţinut ritmul refrenelor cu 
aplauze, i-a aclamat pe artiști și 
s-a ridicat în picioare pentru a se 
bucura de un bis de fi nal.

    Cu riscul de a fi  părtinitoare, 
îndrăznesc să spun că eroul abso-
lut al spectacolului a fost percuţi-
onistul Victor Iancu. Deși statura 
lui abia se vedea din spatele tobe-
lor, a dat ritm și energie întregu-
lui spectacol! Inclusiv viorilor și 
violoncelului profesioniste, veni-
te de peste Prut - Cvartetul Gentle 
Quart din Republica Moldova. Iar 
solo-ul lui Victor a fost de-a drep-
tul incendiar! La fel și prestaţiile 
artistice ale colegilor de trupă: 
Isabel Puiu-Savin (bass și voce), 
Marina Iancu (pian și voce), Vlad 
Băncilă (chitară), Andrei Căţoiu 
Tănase (chitară), Timeea Bostan 
(fl aut și voce), Sasha Damian (cla-
pe și voce), Adina Bostan (voce), 
Teodora Necula (voce), Carla Gaf-
ton (voce), Elena Gheorghe (voce), 
Daria Carp (voce și trompetă), Bi-
anca Paţilea (bass).

Ce s-a cântat? De toate! De la 
celebrele „Stand By Me”, „I Love 

Rock ’n’ Roll”, „Nothing Else 
Matters”, „Bella Ciao”, până la 
„Fată verde”, „Andrii Popa”, „De 
ce plâng chitarele”, „Săracă ini-
ma mea”, „Și îngerii au demonii 
lor”, „Trandafi re”, „Moldovenii 
s-au născut”... Și nu oricum, ci cu 
solist și backing pe voci, care să 
pună în valoare artistul principal 
și piesa. Iar un plus de valoare a 
adus prezentarea caldă și plină de 
entuziasm a Ilioarei Radu. A fost 
greu de rămas pe scaune pentru 
un public care, de la o piesă la alta, 
era și mai dornic de dans.

Pe scurt, artiștii „Voces” nu s-au 
dezminţit și au reușit să surprin-
dă din nou! De această dată, cu 
susţinerea artistică a unor artiști 
profesioniști de top - Cvartetul 

Gentle QuArt: Petrică Bivol (vioa-
ră și violă), Ionuţ Ciocanu (vioară 
și violă); Cătălina Cojocaru (vioa-
ră), Dimitrii Iurcik (violoncel).

Iată ce au mărturisit prin-
cipalii „vinovaţi” pentru acest 
spectacol.

„Munca pentru a pregăti acest 
spectacol n-a fost grea! Pentru că 
aveam cu cine munci! În schimb, 
a fost foarte multă. Avem șapte 
luni de când pregătim acest pro-
iect. Ne-am gândit că la primul 
concert, cu voci superbe, antre-
nate de cea mai bună ProFa din 
Galaţi, Monica Măciuceanu, să 
ieșim deodată pe o scenă mare! 
Și să-i chem pe prietenii mei din 
Gentle QuArt. Și iată rezultatul!”, 
a spus Grișa.

„Este cel mai mare și cel mai de-
osebit proiect pe care l-am făcut în 
viaţa mea. Vreau să le mulţumesc 
părinţilor care au susţinut copiii și 
sacrifi ciul lor n-a fost mic! Mulţu-
mesc tuturor colaboratorilor noștri, 
domnilor profesori, tuturor persoa-
nelor care au vrut să fi e alături de 
noi. pentru ei este un început glo-
rios de profesionalism în viaţa lor. 
Este poate prima poartă pe care o 
deschid spre cariera lor. Sunt cea 
mai bogată Profă din ţară și pen-
tru mine bogăţia cea mai mare o 
constituie oamenii și educaţia. Toţi 
părinţii noștri sunt eroi! Și acești co-
pii minunaţi sunt viitorul nostru: 
copiii Galaţiului!”, a mărturisit, 
emoţionată, Monica Măciuceanu.  
.  foto: Dragoș Trofi n

SPECTACOL DE EXCEPŢIE VOCES BAND - GENTLE QUART  , CONCERT

HodoRock Pop Song Simfonic 
incendiar

PUBLICITATE
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Călin Georgescu, 
acuzat de acţiuni grave 
împotriva statului
OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro

Fostul candidat independent la 

președinţie Călin Georgescu a 

fost ridicat de anchetatori din 

trafi cul rutier și dus la Parchetul 

General pentru audieri. În 

paralel, a fost audiat de procurori 

și Marin Burcea, unul dintre 

bodyguarzii lui Georgescu, fost 

trăgător de elită și caporal în 

Legiunea Franceză.

În cursul dimineţii de mier-
curi, 26 februarie, au avut loc zeci 
de percheziţii vizând acţiuni îm-
potriva ordinii constituţionale, 
instigare publică, iniţierea unei 
organizaţii cu caracter fascist, 
fals în declaraţii privind sursele 
de fi nanţare a campaniei electo-
rale. Călin Georgescu este acuzat 
de către procurori de implicare 
într-o organizaţie cu caracter 
fascist și promovarea în spaţiul 
public a unor ideologii și fi guri 
istorice controversate, precum 
mareșalul Antonescu, au decla-
rat pentru G4Media surse apro-
piate anchetei.

Potrivit surselor citate de 
G4Media, procurorii au desco-
perit conversaţii și înregistrări 
„compromiţătoare“, inclusiv un 
apel telefonic cu simpatizan-
tul legionar Marian Motocu. În 
această discuţie, Călin Georges-
cu îi spune lui Motocu: „Dacă lu-
crurile merg bine, o să încep în 
ianuarie. Există un plan, există o 
strategie pe care numai eu o cu-
nosc. Când va fi  să fi e, așa cum 
ţi-am spus de acum un an, nu s-au 
legat lucrurile, din multe motive, 
atunci o să ai locul tău în această 
acţiune. Să stai aproape de omul 
ăsta (George Mocanu, parlamen-
tar din Moldova)“.

Elemente ale anchetei arată 
că Georgescu ar fi  implicat activ 
în sprijinirea unei organizaţii 
„extremiste“, conduse de Marian 
Motocu, care a fost trimis în ju-
decată pentru propagandă legio-
nară, antisemitism și xenofobie, 
conform G4Media, care citează 
surse judiciare.

În ceea ce-l privește pe Marin 
Burcea, poreclit „Lunetistul“, fost 
trăgător de elită și caporal în Legi-
unea Franceză, acesta se ocupă de 
securitatea lui Călin Georgescu. 
El este unul dintre personajele 
centrale ale anchetei privind in-
fracţiuni împotriva ordinii con-
stituţionale și iniţierea unei orga-
nizaţii cu caracter fascist. Marin 
Burcea a fost prezent alături de 
Călin Georgescu în ultimele luni, 
atât la manifestările publice, cât 
și pe Aeroportul „Henri Coandă“ 
din București, când fostul candi-
dat pleca din ţară.

Potrivit Adevărul, Burcea este 
administratorul fi rmei Hugo 
Models Management SRL, cu se-
diul în Timișoara, la adresa Piaţa 

Mărăști nr. 1-2, într-un aparta-
ment, ce se ocupă de activităţi 
de interpretare artistică, dar 
care nu prea a făcut mare lucru. 
În 2023 a raportat 0 lei cifră de 
afaceri, pierdere de peste 6.000 
de lei, cât și datorii de 30.950 de 
lei, scrie Ziarul Constanţa. Hugo 
Models îi are ca asociaţi, cu 50 
la sută fi ecare, pe Burcea Marin 
și Mihai Dorina. Tot ei deţin și 
calitatea de administratori. Po-
trivit G4 Media, Mihai Dorina, 
și ea vizată de anchetă, ar avea 
multiple legături cu militari ce-
ceni din anturajul lui Ramzan 
Kadîrov, liderul Ceceniei, și al 
generalului Zamid Alievici Cha-
laev. Pe reţelele sociale, Dorina 
Mihai a postat imagini elogioa-
se la adresa lui Vladimir Putin, 
precum și fotografi i alături de 
militari ceceni.

Drept reacţie la ancheta des-
chisă de procurori, aproximativ 
200 de susţinători ai lui Călin 
Georgescu s-au adunat în faţa se-
diului Parchetului General, pen-
tru a protesta.

După mai bine de patru ore de 
audieri, Călin Georgescu a fost 
pus sub urmărire penală de Par-
chetul de pe lângă Înalta Curte 
de Casaţie şi Justiţie. Cele șase in-
fracţiuni de care este acuzat fos-
tul candidat la preşedinţie sunt: 
instigare la acţiuni împotriva or-
dinii constituţionale; comunica-
rea de informaţii false; iniţierea 
sau constituirea unei organizaţii 
cu caracter fascist, rasist ori xe-
nofob, aderarea sau sprijinirea, 
sub orice formă, a unui astfel de 
grup; fals în declaraţii privind 
sursele de fi nanţare a campaniei 
electorale și declaraţiile de avere; 
promovarea, în public, a cultului 
persoanelor vinovate de săvârşi-
rea unor infracţiuni de genocid 
contra umanităţii şi de crime de 
război, precum şi promovarea, 
în public, de idei, concepţii sau 
doctrine fasciste, legionare, ra-
siste sau xenofobe; iniţierea sau 
constituirea unei organizaţii cu 
caracter antisemit, aderarea sau 
sprijinirea, sub orice formă, a 
unei astfel de organizaţii.  .

AUDIERI LA PARCHETUL GENERAL  . INVESTIGAŢIE

OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro

Poliţiștii au găsit miercuri 
într-un imobil locuit de merce-
narul Horaţiu Potra un adevărat 
arsenal - pistoale, pistoale-mi-
tralieră, grenade, aruncătoare 
și multă muniţie, potrivit unor 
surse judiciare.

Miercuri dimineaţa, ancheta-

torii au efectuat 47 de perchezi-
ţii pe raza judeţelor Sibiu, Mureș, 
Timiș, Ilfov și Cluj, în dosarul 
legat de fi nanţarea campaniei 
electorale, constituirea unei or-
ganizaţii cu caracter fascist, ce-l 
vizează și pe Călin Georgescu.

Într-o înregistrare postată de 
Poliţia Română, anchetatorii ara-
tă armele găsite la Potra. „Acum, 
s-a mai întregit puţin colecţia. 

Avem aruncătoare de grenade 
pentru arme, avem grenade, în-
cărcător pe tambur, în ăsta este 
muniţie. Mai avem pistoale-mi-
tralieră. Pistoalele toate sunt le-
tale. Mai avem o pușcă mitralie-
ră, încă un PM (pistol-mitralieră, 
n.r.), încă un pistol cu grenadă, 
un cartuș pentru aruncător cu 
armă. Fiecare geantă era pregă-
tită pentru fi ecare luptător. Mai 

avem cartușe pentru aruncăto-
rul de armă“, explică unul dintre 
anchetatori.

Cu câteva ore înainte, Poliţia 
a difuzat înregistrări video de la 
percheziţii, cu arme și muniţie 
ascunse într-o cameră secretă. 
De asemenea, într-un seif ascuns 
sub podeaua casei, au fost găsite 
teancuri cu bani, în total peste un 

milion de euro.  .

armament
Un adevărat arsenal, descoperit la Horaţiu Potra

Elon Musk, 
reacţie faţă  
de audierea 
lui Georgescu

ATAC. Elon Musk a reacţionat, miercuri, 

pe reţeaua X, după ce Călin Georgescu a fost 

ridicat de procurori și dus la audieri la Parchetul 

General. Miliardarul a spus eronat că Georgescu 

a fost arestat (în fapt, era vorba de audieri - n.r.). 

„Tocmai au arestat persoana care a câștigat cele 

mai multe voturi la alegerile prezidenţiale din 

România. Este greșit“, a scris Elon Musk, pe X. 

Musk a lansat, astfel, un nou atac, al treilea de 

săptămâna trecută, după ce a contestat suve-

ranitatea ţării și l-a numit „tiran“ pe președintele 

CCR, Marian Enache, care a spus că nu poate fi  

dată o erată și reluat turul al doilea al alegerilor 

prezidenţiale.  . Ovidiu Amălinei 

ANGAJAŢII 

AŞTEAPTĂ 

CREŞTERI 

SALARIALE
VENITURI. Unul din doi 

angajaţi se așteaptă la o creștere 

salarială anul acesta, la actualul 

loc de muncă, în timp ce 23 la 

sută dintre cei care lucrează sunt 

mulţumiţi de salariile pe care le au, 

arată cel mai recent sondaj eJobs 

România. „55 la sută dintre angajaţii 

care au participat la cel mai recent 

sondaj realizat de eJobs România 

spun că se așteaptă la o creștere 

salarială anul acesta, la actualul 

loc de muncă, în condiţiile în care 

majoritatea celor care au participat 

la fi nalul anului trecut la un sondaj 

pe tema planurilor profesionale 

pentru 2025 au răspuns că un 

salariu mai mare reprezintă unul 

dintre principalele lor obiective 

pentru anul care urmează. 28 la 

sută dintre respondenţi nu cred 

că vor avea parte de un salariu 

mai mare în 2025, iar 17 la sută 

încă nu știu care sunt planurile 

angajatorului, din acest punct de 

vedere“, relevă sondajul menţionat. 

Așteptările angajaţilor vin pe un 

fond în care doar 23 la sută dintre 

aceștia sunt mulţumiţi sau foarte 

mulţumiţi de salariul pe care îl 

câștigă, în timp ce 38 la sută sunt 

nemulţumiţi și foarte nemulţumiţi. 

39 la sută au o atitudine neutră 

în legătură cu salariul lor și, prin 

urmare, nu sunt nici mulţumiţi, nici 

nemulţumiţi.  . Ovidiu Amălinei 
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150.000 de euro, costul 
vieţii unei femei ucise 
pe trecerea de pietoni 
MARIANA CONSTANDACHE 
mariana@viata-libera.ro 

Pe 13 februarie, magistraţii Curţii 

de Apel Galaţi au dat verdictul 

fi nal în dosarul în care Doru Nica 

Adrian, fost șef al Serviciului 

Marketing-Editură din cadrul 

Centrului Cultural „Dunărea 

de Jos“, a fost judecat pentru 

ucidere din culpă și conducere 

sub infl uenţa alcoolului. 

Condamnat cu executare, 

inculpatul a atacat sentinţa 

Judecătoriei, la fel ca și rudele 

victimei, total nemulţumite și de 

pedeapsa aplicată șoferului, și 

de despăgubirile acordate.

9 octombrie 2023 a fost ziua 
în care Elena Radu (68 ani), din 
Galaţi, murea pe trecerea de pi-
etoni de la Bănci, spulberată fi -
ind de mașina condusă de Doru 
Nica Adrian, la acel moment șef 
al Serviciului Marketing-Editură 
din cadrul Centrului Cultural 
„Dunărea de Jos“. Plecat de la 
serviciu, în timpul programului, 
șoferul se afl a în stare de ebrie-
tate, cum aveau să consemneze 
anchetatorii și nu a oprit la culoa-
rea roșie a semaforului, lovind-o 
în plin pe femeia care încerca să 
traverseze regulamentar. Acci-
dentul s-a produs sub incidenţa 
legii ”Anastasia”, astfel că proce-
sul care a urmat la Judecătoria 
Galaţi s-a fi nalizat cu o condam-
nare cu executare, în primă in-
stanţă și cu despăgubirea rudelor 
victimei, șapte la număr, care se 
constituiseră părţi civile în pro-
ces. Un procent infi m din ceea 
ce au cerut urmașii Elenei Radu, 
respectiv un total de 130.000 de 
euro,  urmau să fi e plătiţi de fi rma 
de asigurări către soţul, fi ica și 

nepoţii defunctei. Mai mult decât 
despăgubirile, pe care le-au consi-
derat simbolice și imorale, rudele 
femeii moarte s-au arătat indig-
nate de pedeapsa de 2 ani și 10 
luni de închisoare cu executare, 
pronunţată de instanţă. 

Curtea a dat cu o mână
și a luat cu alta

Nici Nica nu a stat cu braţele 
încrucișate la afl area primei sen-
tinţe și a încercat să mai reducă 
din pedeapsă, atacând, alături de 
rude, hotărârea Judecătoriei. Pe 13 
februarie, Curtea de Apel a admis, 
ofi cial, apelurile rudelor și a majo-
rat cu câte 10.000 de euro despăgu-

birile acordate soţului și respectiv 
fi icei femeii, și cu 15.000 de euro 
pe cele acordate unui nepot. A 
”luat” însă de la alţi trei nepoţi 
câte jumătate din sumele acordate 
iniţial, astfel că aceștia vor trebui 
să se ”mulţumească” după pierde-
rea fulgerătoare și nedreaptă a bu-
nicii cu câte 5.000 de euro. Apelul 
lui Nica a fost însă respins, astfel 
că el va trebui să execute sentinţa 
dată de prima instanţă.

Soţul extrem de bolnav
a rămas singur

Decizia i-a nemulţumit pe 
urmașii Elenei Radu. Din Italia, 
ţară unde este stabilită de 20 de 

ani, și unde a afl at vestea teribi-
lă, fi ica femeii ne-a transmis că 
întregul proces a fost o formali-
tate, în care ei, ca urmași și părţi 
vătămate, nu ar fi  fost luaţi prea 
mult în seamă. Cu atât mai mult 
cu cât șoţul femeii, un bărbat de 
70 de ani cu multiple probleme 
de sănătate, a rămas singur, fără 
cea care avea grijă de el.

”Tatăl meu are Alzheimer, 
diabet și patru by-pass-uri. Nu 
poate locui și nu se poate îngri-
ji singur. Era total dependent de 
mama. L-am adus în Italia pen-

tru a putea avea grijă de el 
aici, dar costurile sunt foarte 

mari, pentru că are nevoie 
de spaţiu și supraveghere 
continuă. A trebuit să îi 
iau un apartament. Toate 
acestea costă foarte mult, 
la fel ca și tratamentul 
permanent pe care tre-
buie să îl ia. De nimic din 

toate acestea nu s-a ţinut 
cont în instanţă. Nici nu am 

fost lăsaţi să vorbim. A contat 
doar că domnul acela era director 
și a făcut ceva pentru comunita-
te. Considerăm că nici pedeapsa 
și nici despăgubirile nu acoperă 
nici moral, nici fi nanciar ceea ce 
s-a întâmplat, așa că vom merge 
pe calea unui recurs în casaţie”, 
ne-a transmis Sorina Vlasie, fi ica 
femeii decedate. 

Reamintim că testele făcute de 
poliţiști, imediat după accident, 
și mai apoi de medicii legiști, au 
arătat că Doru Adrian Nica avea 
concentraţii de alcool de 0,57 la 
mie în aerul expirat, respectiv de 
1,41 la mie în sânge în momentul 
în carea pătruns pe ”roșu”. A fost 
arestat iniţial, și mai apoi plasat 
sub control judiciar, până la pro-
nunţarea sentinţei defi nitive. .

SENTINŢĂ ÎN DOSARUL ACCIDENTULUI FĂCUT DE UN ȘEF DIN CENTRUL CULTURAL . VERDICT

 UN NOU 

MAGAZIN LIDL    

ÎN GALAŢI
INVESTIŢIE. Lanţul 

de supermarketuri Lidl a anunţat 

deschiderea a patru noi magazine, 

dintre care unul va fi  în Galaţi. 

Inaugurarea noilor magazine va 

avea loc joi, 27 februarie. Noul 

magazin din municipiul Galaţi este 

situat pe strada Traian nr. 397, în 

Centrul Comercial „Traian“, are 

o suprafaţă de vânzare de circa 

1.100 metri pătraţi și dispune de 

59 locuri de parcare. Programul 

de funcţionare va fi  de luni până 

sâmbătă între orele 7.00 și 22.00, 

iar duminică între 8.00 și 20.00.

Celelalte magazine noi se vor 

deschide în Ploiești, Câmpina şi 

Bolintin-Vale. Cele patru magazine 

vor asigura 95 de noi locuri de 

muncă. . V.L.   

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Aveţi grijă cu ce viteză 

circulaţi, atât pe arterele din municipiul 

reşedinţă de judeţ, cât şi în mediul rural. 

Astăzi, 27 februarie, radarele Poliţiei Ru-

tiere vor fi  amplasate, în municipiul Ga-

laţi, pe străzile Basarabiei, Combinatului 

și George Coșbuc. În judeţ, șoferii vor 

fi  monitorizaţi pe DN 25, la Braniștea 

și Liești, iar pe DJ 251, radare se vor 

afl a la Pechea și Slobozia Conachi. Pe 

DN 26, radare se vor afl a la Tătarca și 

Frumușiţa, iar pe DE 581, un radar va 

fi  prezent la Cosmești. . Mariana 

Constandache

mediu
Centru de colectare, amendat cu 50.000 lei

OVIDIU AMĂLINEI 
ovidiu@viata-libera.ro

Un agent economic din Tecuci 
s-a ales cu o amendă de zeci de 
mii de lei după ce comisarii Gărzii 
de Mediu au constatat încălcări 
privind gestionarea deșeurilor, se 
arată într-un comunicat de presă 
al instituției.

Chiar dacă fi rma în cauză era 
specializată pe colectarea și va-

lorifi carea deșeurilor, comisarii 
Gărzii Naționale de Mediu – Comi-
sariatul Județean Galați au con-
statat mai multe neconformități, 
printre care: colectarea și co-
mercializarea unor deșeuri pe-
riculoase și nepericuloase fără a 
deține autorizația necesară; înre-
gistrarea incorectă a deșeurilor în 
evidențele de gestiune; nerespec-
tarea prevederilor legale privind 
transportul deșeurilor.

”Pentru aceste abateri, s-au 
dispus măsuri imediate de con-
formare, iar operatorul economic 
a fost sancționat contravențional 
cu 50.000 lei.

Garda Națională de Mediu 
reamintește tuturor agenților 
economici obligația de a respecta 
legislația în domeniul protecției 
mediului. Vom continua verifi că-
rile pentru a preveni și sancționa 
orice activitate care pune în peri-

col sănătatea publică și echilibrul 
ecologic”, se precizează în comu-
nicat.  .
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futsal
Succes categoric la Tg. Mureş

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

În turneul play-off al Ligii I 
de futsal, gălăţenii de la United 
au susţinut, marţi seară, meciul 
cu CSM Tg. Mureş, una dintre 
fruntaşele competiţiei naţiona-
le. Întâlnirea s-a disputat la Tg. 
Mureş şi s-a încheiat cu o victo-
rie categorică a echipei noastre, 
care s-a impus cu 9-4.

 Desprinderea a avut loc încă 
din start, când tabela a ajuns re-
pede la 4-1 pentru gălăţeni, apoi 
scorul s-a strâns (4-3), dându-le 
speranţe gazdelor într-o reveni-
re. Lucrurile au stat însă altfel, 
pentru că gălăţenii au sprintat 
decisiv, au valorifi cat fi ecare oca-

zie avută, inclusiv atunci când 
gazdele au scos portarul pentru 
a avea superioritate numerică. 
Cu câteva minute înainte de 
fl uierul fi nal s-a făcut 9-3, apoi 
târg-mureşenii au înscris pentru 
9-4.

Autorii golurilor formaţiei 
gălăţene: Crişan 2, Alan Sasse 2, 
Andre Sasse 2, Cojocaru, Nastai 
şi Nicola (autogol).

 Gălăţenii se afl ă la cel de-al 
doilea succes obţinut în play-off, 
după ce au învins cu 7-1 pe Sepsi 
Sf. Gheorghe, pe teren propriu. 

Următorul meci al echipei 
noastre va avea loc la Galaţi, luni, 
3 martie, de la ora 17.00, în „Cupa 
României“, în compania echipei 
FK Odorheiu Secuiesc. .

Start oficial în 2025 
pentru echipele noastre 
din Liga a III-a

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

 Pentru echipele din cel de-al 

treilea eșalon de fotbal, vacanţa 

competiţională se încheie în 

acest weekend. Sâmbătă, 1 

martie, sunt programate primele 

partidele ofi ciale din acest an. 

Mai sunt de disputat meciurile 

a trei etape din sezonul regulat 

până la intrarea în faza a doua 

(play-off și play-out). 

Iată cum se prezintă situaţia 
celor două echipe gălăţene din 
acest eșalon, care activează în 
Seria a II-a. În clasamentul la zi, 
după 15 etape, Sporting Liești se 
afl ă pe primul loc, cu 35 puncte, 
iar Unirea Braniștea ocupă locul 
secund, cu un punct mai puţin. 
Celelalte poziţii de play-off sunt 
ocupate în continuare de Aero-
star Bacău (30 puncte) și KSE Tg. 
Secuiesc (29). Şanse teoretice de a 
mai prinde faza de play-off are și 
Sepsi II Sf. Gheorghe (24 puncte). 

 Sporting Liești, victorie 
la masa verde în prima 
etapă 

Sporting Liești a avut un 
program reușit de pregătire, în 
care a susţinut și șase meciuri 
de verificare, încheiate cu trei 
victorii, două egaluri și o în-
frângere, golaveraj 18-7. Con-
form programului, mai are de 
disputat trei meciuri, cu Voinţa 
Limpeziș, Viitorul Onești și CSM 
Adjud. Cum echipa din Limpeziș 
s-a retras, lieșetenii pornesc cu 
trei puncte în plus în clasament, 
care le asigură cel puţin încă o 
etapă prezenţa pe primul loc. 
Astfel, pentru sâmbătă, în loc 
de meciul cu Limpeziș, liderul 
la zi din Seria a II-a va disputa 
o partidă amicală cu Victoria 
Traian (Liga a IV-a din judeţul 
Brăila). 

 Lotul de jucători se prezin-
tă astfel: A. Brăneţ, Ciubotariu 
- Popa, C. Dima, Podașcă, Maf-
tei, Năstase, Munchiu, D. Dima, 
Manea - Iordache, Crihană, M. 

Coman, Iacob, Ștefănescu, Mun-
teanu, Chiriac, Băluţă, Stan 
- Grigoraș, Costea, Gherase. Sta-
fful tehnic: Cătălin Savu (antre-
nor principal), Cristian Brăneţ 
(antrenor secund), Dorin Radu 
(preparator fi zic). 

 Sunt trei noutăţi în lotul echi-
pei: Manea (ultima oară la Unirea 
Braniștea, refăcut după o inter-
venţie chirurgicală), Ștefănescu 
(de la Viitorul Onești) și Muntea-
nu (de la juniorii SC Oţelul).

 Unirea Braniștea, 
program mai greu 

Unirea Braniștea a avut, de 
asemenea, o perioadă de pregăti-
re completă, cu un cantonament 
la Poiana Stampei (Vatra Dornei). 
A disputat tot șase meciuri de ve-
rifi care, cu 24 de goluri marcate, 
respectiv, 11 primite. Rezultate 
de reţinut: 5-1 cu CSM Bacău și 3-1 
cu CSM Focșani, ambele în depla-
sare. La polul opus, o înfrângere 
din cantonament, 1-5 cu Șoimii 
Vatra Dornei. 

 Formaţia din Braniștea are 
de susţinut trei meciuri până 
la finele sezonului regulat: cu 
CSM Rm. Sărat (acasă), cu Aero-
star Bacău (deplasare) și cu Sepsi 
II (acasă). Partida cu CSM Rm. 
Sărat este programată sâmbătă, 
la terenul din Braniștea. 

 Stafful tehnic al grupării 
este compus din: Alexandru 
Iliuciuc (antrenor principal), 
Sorin Frunză (antrenor secund), 
Bogdan Olaru (antrenor cu por-
tarii), Daniel Gâţă (preparator 
fizic). Lotul cuprinde 26 de jucă-
tori, astfel: Ursu, Toader, Tacu - 
Mihai, Murgoci, Radu, Popa, Bu-
jor, Moroianu, Hilohi, Enache, 
Olteanu - M. Cireș, Munteanu, 
Butuc, Bordun, Pascu, Vasile, 
D. Cireș, Neagu, Pavel, Frunză 
- Răducan, Grădinaru, Fadei şi 
A. Coman. 

 Noutăţile din lot sunt: Fa-
dei (împrumutat de la Metalul 
Buzău), Butuc (provenit de la 
juniorii SC Oţelul) și portarul 
Tacu.  .

SPORTING LIEȘTI ȘI UNIREA BRANIȘTEA, GATA DE NOI PROVOCĂRI  .  FOTBAL

din sportul 
gălăţean
Al patrulea 
succes

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

BASCHET. Liga I de 

baschet masculin a programat 

partidele celei de-a 13-a etape, în 

care CSU Phoenix Galaţi a primit 

vizita celor de la CSU Ploieşti. 

După o partidă interesantă, echipa 

gălăţeană condusă de antrenorii 

Volodimir Pişcikov şi Alin Culea a 

obţinut victoria cu scorul de 89-81. 

A fost a patra victorie obţinută de 

gălăţeni în acest sezon. Lotul folo-

sit de CSU Phoenix în acest meci: 

David Mărgărit, Adrian Gavrilă, An-

drei Cupşa, Antonio Ţocu, Marian 

Ghiran, Tiberiu Chiper, Rareş Ilica, 

Alex Cernat, Eduard Rotaru, Erik 

Began şi Matei Şorodoc.

RUGBY. Sub egida fede-

raţiei de specialitate, în mai multe 

oraşe din ţară au loc trialuri de 

evaluare şi selecţie pentru lotul na-

ţional de rugby Under 18. Acţiunea 

se desfăşoară sub coordonarea 

antrenorilor naţionali Florin Ibă-

nescu şi Alexandru Mitu, sprijiniţi 

de tehnicieni locali. Sportivii din 

zona Moldovei, între care şi cei de 

la CS Şcolar Tecuci, participă la 

trialul care are loc la Bârlad.

BOX. Profi tand de vacanţa 

de iarnă a elevilor, pugiliştii de la 

Dunărea Galaţi şi-au intensifi cat 

pregătirile la Sala Sporturilor, sub 

îndrumarea antrenorului Costel 

Burlacu. La pregătirile zilnice 

participă un numar destul de mare 

de sportivi, în frunte cu campionul 

Daniel Irofte. Alături de acesta se 

antrenează Traian Jecu, Sebastian 

Ivaşcu, George Lungu, Antonio 

Bârligea, Mario Baildigău, Mario 

Constantin, Dragoş Irimia, Marcel 

Iosif, Cristian Ali. Toţi aceştia 

vor participa în perioada imediat 

următoare la meciuri amicale, pre-

gătind debutul în sezonul compe-

tiţional ofi cial, ce va începe în luna 

mai. .

Sporting Lieşti u Unirea Braniştea u
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Galaţiul, portul cel mai 
folosit de pe Dunăre 
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Infrastructura fl uvială din 

porturile de la Dunăre are 

nevoie de investiţii semnifi cative 

pentru a fi  dezvoltată, iar tarifele 

trebuie restructurate, pentru 

a utiliza efi cient porturile și 

pentru a valorifi ca potenţialul 

de transport fl uvial, mai ieftin 

și mai puţin poluant, conform 

unui studiu realizat de Consiliul 

de Supraveghere din Domeniul 

Naval (CSDN) din cadrul 

Consiliului Concurenţei. 

CSDN a analizat modul de 
organizare și administrare a in-
frastructurii de transport fl uvial, 
precum și activităţile economice 
relevante desfășurate în fi ecare 
port de la Dunăre - inclusiv por-
turile din Galaţi, Tulcea și Brăila, 
coordonate de CN APDM Galaţi - 
cu scopul de a identifi ca noi opor-
tunităţi de dezvoltare, care să 
crească competitivitatea acestui 
tip de transport, se menţionează 
într-un comunicat al autorităţii 
de concurenţă.

 Unele porturi au rămas 
la nivel rudimentar 

În urma studiului, CSDN a 
constatat că unele dintre por-
turile fl uviale românești au o 
infrastructură slab dezvoltată, 
neadecvată pentru un transport 
fl uvial modern, comparativ cu 
celelalte porturi europene du-
nărene.  În România, cu excep-

ţia infrastructurii de transport 
fl uvial administrată prin zone 
libere, există un număr de 43 de 
porturi/locuri de operare/puncte 
de lucru, din care 53,5 la sută se 
afl ă în administrarea Companiei 
Naţionale Administraţia Porturi-
lor Dunării Fluviale (APDF) Giur-
giu, 25,6 la sută sunt gestionate 
de Compania Naţională Adminis-
traţia Porturilor Dunării Mariti-
me (APDM) Galaţi (CN APDM SA), 
9,3 la sută din porturile fl uviale 
sunt administrate de Compania 
Naţională Administraţia Canale-
lor Navigabile SA Constanţa (CN 
CAN SA), restul fi ind în adminis-
trarea Unităţilor Administrativ 
Teritoriale.

Complementar, un loc impor-
tant în asigurarea navigaţiei pe 
Dunăre revine Regiei Autonome 
Administraţia Fluvială a Dunării 
de Jos (AFDJ) Galaţi, ale cărei atri-
buţii sunt stabilite în concordan-
ţă cu prevederile Convenţiei de la 
Belgrad, convenţie aplicabilă tu-
turor statelor riverane Dunării, 
la care România este parte. 

Potrivit raportului, în cazul 
APDF Giurgiu, dintre cele 23 de 
porturi administrate de această 
companie, doar 11 au înregistrat 
trafi c de mărfuri în perioada 
2021-2023, 70 la sută din trafi c 
derulându-se în 5 porturi. Mai 
mult, multe dintre aceste porturi 
au rămas la nivel foarte rudimen-
tar, fără utilităţi (apă, energie 
electrică, canalizare), iar în unele 
dintre ele nici măcar nu au zonă 
de acostare amenajată! 

Pe de altă parte, în cadrul ra-
portului se amintește faptul că 
toate cele nouă porturi adminis-
trate de către APDM Galaţi sunt 
conectate la reţeaua electrică, 
două se afl ă în curs de reabilitare 
și modernizare (Tulcea și Măcin, 
cu locurile de operare Gura Ar-
man și Turcoaia), dar doar patru 
porturi sunt racordate la reţeaua 
de apă și canalizare (Galaţi, Brăi-
la, Isaccea și Chilia Veche). 

”CN APDM Galaţi are un grad 
de utilizare a suprafeţei portuare 
de 86,07 la sută (porturi fl uvio-
maritime) și de 74,26 la sută (por-
turi interioare). Dintre porturile 
fl uvio-maritime, portul Galaţi are 
cel mai are grad de utilizare, de 
95,12 la sută. În porturile afl ate 
în administrarea autorităţilor lo-
cale investiţiile sunt aproape in-
existente, doar trei administraţii 
(Turnu Măgurele, AZL Sulina, AZL 
Galaţi) realizând investiţii în dez-
voltarea infrastructurii portua-
re”, mai subliniază sursa citată. 

 Porturi organizate
la nimereală 

Raportul mai semnalează că 
porturile fl uviale românești sunt 
administrate atât de companii 
naţionale, precum și de companii 
locale afl ate în subordinea unită-
ţilor administrativ - teritoriale, 
iar o parte din infrastructura de 
transport fl uvial se afl ă în subor-
dinea unor companii. 

De asemenea, administrarea 
unui port de către mai multe ad-
ministraţii portuare (de exemplu, 

portul Brăila este administrat 
de APDM Galaţi, Administraţia 
Zonei Libere Brăila și... Casa de 
Cultură a Municipiului Brăila), 
precum și existenţa a numeroase 
administraţii în sectorul româ-
nesc al Dunării, organizate di-
ferit (regie autonomă, companie 
naţională, societate, instituţie 
publică în subordinea primăriei 
sau chiar administraţie organi-
zată în cadrul primăriei), cu vizi-
uni, bugete și priorităţi diferite, 
creează difi cultăţi legate modali-
tatea de stabilire a tarifelor și nu 
permite elaborarea unei strategii 
unitare de dezvoltare a porturi-
lor românești de la Dunăre.

 ”În acest context, CSDN con-
sideră că este necesară reogani-
zarea administrării porturilor, 
având în vedere că actualul mod 
de administrare s-a dovedit ine-
fi cient. Astfel, CSDN recomandă 
reorganizarea în așa fel încât por-
turile fl uviale, în special cele care 
fac parte din reţeaua TEN-T, să fi e 
administrate integral de către o 
singură entitate, în timp ce alte-
le pot fi  desfi inţate, încredinţate 
spre administrarea autorităţilor 
locale sau, dacă există cerere, ope-
ratorilor privaţi, așa cum se în-
tâmplă în ţările membre UE”, pre-
cizează Consiliul Concurenţei. 

Vom reveni cu detalii și des-
pre constatările Consiliului de 
Supraveghere din Domeniul Na-
val (CSDN) din cadrul Consiliului 
Concurenţei cu privire la politi-
cile tarifare practicate pe Dună-
re. .

RAPORTUL CONSILIULUI DE SUPRAVEGHERE DIN DOMENIUL NAVAL  .  TRANSPORTURI

 AGRICULTURA, 

SCĂDERE 

ABRUPTĂ       

A COMERŢULUI 

ANGRO
STATISTICĂ. Cifra de 

afaceri din comerţul cu ridicata, serie 

brută, a înregistrat în 2024 o scădere, 

pe ansamblu, cu 3 la sută, comparativ 

cu anul anterior, conform datelor 

centralizate de Institutul Naţional de 

Statistică (INS). Această scădere s-a 

datorat reducerii cifrei de afaceri din 

comerţului cu ridicata al produselor 

agricole brute și al animalelor vii (-27,8 

la sută), comerţului cu ridicata al 

bunurilor de consum, altele decât cele 

alimentare (-6,4 la sută), activităţilor de 

intermediere în comerţul cu ridicata 

(-5,2 la sută) și comerţului cu ridicata 

al altor mașini, echipamente și furnituri 

(-0,1 la sută). Creșteri au înregistrat: 

comerţul cu ridicata nespecializat 

(+15,3 la sută), comerţul cu ridicata 

al echipamentului informatic și de 

telecomunicaţii (+7,6 la sută), comerţul 

cu ridicata specializat al altor produse 

(+5,3 la sută) și comerţul cu ridicata al 

produselor alimentare, al băuturilor și 

al tutunului (+1,7 la sută).  . Ovidiu 

Amălinei 

Cele mai 
căutate    
servicii              
de pe piaţă

CATEGORII. Cifra de afaceri din servi-

ciile de piaţă prestate în principal întreprinderilor 

a scăzut anul trecut cu 3,5 la sută, ca serie brută, 

faţă de anul 2023, potrivit datelor Institutului Naţi-

onal de Statistică. Scăderea a fost determinată de 

diminuările înregistrate în activităţile de transpor-

turi (-7,3 la sută), activităţile de servicii informatice 

și în tehnologia informaţiei (-4,1 la sută) și la alte 

servicii furnizate în principal întreprinderilor (-2,8 

la sută). În același timp, creșteri au înregistrat: 

activităţile de producţie cinematografi că, video, 

programe de televiziune; difuzare și transmitere de 

programe (+8,7 la sută) și activităţile de comunica-

ţii (+1,8 la sută). . Ovidiu Amălinei
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Comisia Europeană, 
plan pentru facturi 
la energie mai accesibile
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Comisia Europeană a prezentat 

miercuri, 26 februarie, un plan 

de acţiune cu măsuri pe termen 

scurt pentru a reduce costurile 

energiei, a fi naliza uniunea 

energetică şi a atrage investiţii 

şi a fi  mai bine pregătiţi pentru 

potenţiale crize energetice, 

se arată într-un comunicat al 

Executivului comunitar. 

Ca o componentă-cheie a ”Pac-
tului industrial curat”, acest plan 
va oferi ajutor nu numai gospodă-
riilor care se confruntă cu facturi 
ridicate la energie, ci şi industriilor 
care se confruntă cu costuri de pro-
ducţie ridicate, cu economii totale 
estimate la 45 miliarde de euro în 
2025, care vor creşte treptat până 
la 130 miliarde de euro în econo-
mii anuale până în 2030 şi 260 mi-
liarde de euro până în 2040.

 Conform comunicatului, UE 
se afl ă într-un moment de cotitu-
ră crucial pentru competitivita-
tea, decarbonizarea şi securitatea 
sa, cu o nevoie clară de a acţiona. 
Costurile ridicate ale energiei din 
punct de vedere structural afec-
tează cetăţenii şi companiile din 
blocul comunitar. Provocările 
sunt clare, la fel şi rolul Uniunii 
Europene de a le aborda. 

"Planul se bazează pe recen-
ta reformă a organizării pieţei 
energiei electrice, pe planul RE-
PowerEU, pe planurile sectoriale 
specifi ce pentru energia eoliană, 
energia solară şi reţele şi pe legis-
laţia revizuită privind energia şi 
clima din cadrul pachetului ‘Pre-

gătiţi pentru 55’. 
Prin accelerarea investiţiilor 

în energia curată şi în infrastruc-
tură şi prin asigurarea transpa-
renţei şi a echităţii pe pieţele ga-
zelor, energia poate deveni mai 
accesibilă. O reducere suplimen-
tară a perioadelor de autorizare 
pentru sursele regenerabile de 
energie şi infrastructura energe-
tică va contribui, de asemenea, la 
reducerea costurilor de producţie 
a energiei electrice“, precizează 
Comisia Europeană.

Consumatorii benefi ciază deja 
de aproximativ 34 miliarde de 
euro în fi ecare an datorită pieţei 
interne a energiei din UE. O mai 
bună integrare ar putea genera 
astfel de benefi cii de până la 40-
43 miliarde de euro pe an până 
în 2030. 

Pentru ca energia electrică să 
devină mai accesibilă, Comisia va 
aborda toate cele trei componen-
te ale facturilor la energie, şi anu-

me costurile de reţea şi de sistem, 
impozitele şi taxele şi costurile de 
aprovizionare. 

"Vom face recomandări sta-
telor membre pentru a reduce 
impozitele naţionale pe energia 
electrică şi pentru a permite con-
sumatorilor să schimbe mai uşor 
furnizorii către oferte de energie 
mai ieftine, printre altele“, se ara-
tă în comunicat. 

Pe baza legislaţiei UE existen-
te în domeniul energiei electrice, 
Comisia va sprijini, de asemenea, 
în continuare adoptarea contrac-
telor de furnizare pe termen 
lung, care, în cele din urmă, con-
tribuie la ruperea legăturii dintre 
facturile cu amănuntul la ener-
gie electrică şi preţurile ridicate 
şi volatile ale gazelor.

Pentru a reduce taxele de re-
ţea care fac parte din factura la 
energie, Executivul comunitar 
va propune o metodologie prin 
care să se asigure că taxele de re-

ţea refl ectă costurile sistemului 
energetic, stimulând cea mai efi -
cientă utilizare a reţelei. În cele 
din urmă, pieţele energetice mai 
integrate, care funcţionează bine 
şi sunt decarbonizate reprezintă 
cel mai bun scut împotriva vola-
tilităţii preţurilor.

"Acesta este motivul pentru 
care Comisia va depune eforturi 
pentru a fi naliza uniunea ener-
getică, cu mai multe intercone-
xiuni, o reţea mai puternică şi 
comerţ transfrontalier“, se mai 
arată în comunicat. 

Nu în ultimul rând, Executi-
vul comunitar va spori gradul 
de pregătire pentru o potenţială 
criză a preţurilor, printre altele, 
prin emiterea de orientări pentru 
statele membre cu privire la mo-
dul de recompensare a consuma-
torilor pentru a reduce consumul 
în perioadele de vârf şi pentru a 
ţine sub control facturile la ener-
gie. .

PENTRU INDUSTRIE ŞI POPULAŢIE  .  PREŢURI

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Premierul ucrainean Denis 
Şmigal a declarat miercuri că 
Ucraina şi SUA au elaborat „o 
variantă fi nală” a unui acord 
prin care venituri rezultate din 
exploatarea resurselor minerale 
ucrainene vor fi  destinate unui 
fond de investiţii comun, dar a 
susţinut că Kievul îl va semna nu-
mai după ce preşedintele ucrai-
nean Volodimir Zelenski, care va 
efectua o vizită în SUA, va con-

veni cu omologul său american 
Donald Trump asupra garanţiilor 
de securitate cerute de Kiev, rela-
tează agenţiile EFE şi Reuters. 

„Nu luăm în calcul semnarea 
vreunui acord fără garanţii de 
securitate”, a spus Şmigal, la o 
televiziune ucraineană, potrivit 
agenţiei publice de presă Ukr-
inform. Conform premierului 
ucrainean, Ucraina şi SUA au 
convenit „o variantă fi nală a acor-
dului”, care „în acest moment se 
numeşte „Acord asupra stabilirii 
normelor şi condiţiilor pentru 
investiţii într-un fond de recon-
strucţie a Ucrainei”. 

„Este de fapt un acord preli-
minar care stabileşte acţiunile 

juridice pentru viitoarea creare 
a unui fond de investiţii pentru 
reconstrucţia Ucrainei”, a expli-
cat premierul ucrainean, con-
form căruia Ucraina şi SUA vor 
avea aceleaşi drepturi şi obligaţii 
în acest fond, atât în ce priveşte 
luarea deciziilor, cât şi contribu-
ţiile cu capital, Kievul urmând să 
contribuie cu 50 la sută din „toate 
veniturile obţinute din viitoarea 
monetizare a tuturor activelor 
constând din resursele naturale 
relevante deţinute de stat şi din 
infrastructura relevantă”. .

Ucraina
Acordul privind mineralele, doar după întâlnirea Zelenski - Trump

Nissan, 
retrogradat        
la categoria 
”junk”

AUTO . Ratingul constructorului 

japonez de automobile Nissan a fost 

coborât în categoria „junk” de către toate 

marile agenţii de rating, transmite Reu-

ters. „Retrogradarea refl ectă profi tabili-

tatea scăzută persistentă a Nissan, cu o 

traiectorie de revenire întârziată în raport 

cu aşteptările noastre”, susţin analiştii de 

la Fitch. Rezultatele slabe au pus şi mai 

multă presiune asupra echipei mana-

geriale de la Nissan, care va trebui să 

găsească un alt colac de salvare, după 

ce negocierile vizând o fuziune cu Honda 

Motor au eşuat. . Ovidiu Amălinei

 NOI NEGOCIERI 

ÎNTRE DIPLOMAŢII 

RUŞI                

ŞI AMERICANI
ISTANBUL. Diplomaţi 

ruşi şi americani se vor întâlni joi, 

la Istanbul, a anunţat miercuri 

ministrul rus de externe Serghei 

Lavrov, pentru o nouă rundă 

de discuţii privind soluţionarea 

disputelor bilaterale, convorbiri 

care fac parte dintr-un dialog 

mai amplu, considerat esenţial 

pentru a pune capăt războiului 

în Ucraina, relatează Reuters.

Lavrov a precizat că discuţiile se 

vor axa pe crearea unor condiţii 

mai bune pentru diplomaţii ruşi în 

Statele Unite şi pentru omologii lor 

americani în Rusia, după o serie de 

dispute bilaterale privind numărul 

de proprietăţi şi de angajaţi ai 

Ambasadei ruse în SUA. Rezultatul 

discuţiilor de la Istanbul - care 

urmează unei convorbiri telefonice 

între preşedinţii Vladimir Putin şi 

Donald Trump pe 12 februarie şi 

unei reuniuni de rang înalt între 

Rusia şi SUA la Riad, în Arabia 

Saudită, pe 18 februarie - ‘va arăta 

cât de repede şi de efi cient ne 

putem mişca’, a afi rmat Lavrov. 

Donald Trump a declarat că doreşte 

să avanseze rapid către o încetare 

a focului în Ucraina, însă Vladimir 

Putin i-a temperat săptămâna 

aceasta aşteptările pentru un 

progres rapid, afi rmând că nimic 

nu poate fi  realizat fără restabilirea 

încrederii între Rusia şi SUA.        

. Ovidiu Amălinei 
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Tractorul Primăriei 
de la Măstăcani 
s-a ”evaporat”
 în noaptea de Dragobete
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Este anchetă şi multe suspiciuni 

la Măstăcani, unde, de două 

zile, comunitatea fi erbe să 

afl e explicaţia unei dispariţii 

misterioase. Un tractor cu 

remorcă, afl at în dotarea 

Primăriei, care avea destinaţia 

de a fi  folosit în treburile 

comunitare şi care era staţionat 

pe un teren din vecinătatea 

instituţiei, a dispărut pur şi 

simplu în noaptea de 24 spre 25 

februarie. 

Este cel puţin bizar cum în 
acea noapte camerele de suprave-
ghere care alcătuiesc sistemul de 
securitate al instituţiei nu func-
ţionau, iar paznicul, plătit din ba-
nii comunităţii, n-a văzut şi n-a 
auzit nimic. Aşa se face că abia pe 
25 februarie, la orele 10,00, poli-
ţia de la Rădeşti a fost înştiinţată 
ofi cial despre faptul că utilajul, 
care cântăreşte câteva tone şi a că-
rui valoare este estimată la circa 
60.000 de euro, nu mai este. 

 ”Secţia 5 Poliţie Rurală Rădeşti 
a fost sesizată de către un repre-

zentant al unei unităţi adminis-
trative din judeţul Galaţi, cu pri-
vire la faptul că, în cursul nopţii 
de 24/25 februarie, a fost sustras 
un tractor cu o remorcă, care se 
afl au parcate pe un teren situat 
vizavi de instituţie. La faţa locului 
s-a deplasat un echipaj din cadrul 

secţiei, care a constatat că cele se-
sizate se confi rmă, în sensul că 
persoane necunoscute ar fi  sus-
tras utilajul, prin dezasigurarea 
sistemului de închidere al acestu-
ia”, au anunţat reprezentanţii IPJ 
Galaţi, la o zi după înregistrarea 
plângerii în urma căruia a fost 

deschis un dosar penal pentru 
furt în scop de folosinţă.

 De ce se plăteşte paza? 
Oamenii  din Măstăcani sunt 

în mare parte revoltaţi de situaţie, 
mai ales că, susţin ei, fi ecare fa-
milie din comună plăteşte pentru 
ca inclusiv Primăria să fi e păzită. 
”Mai sunt şi oameni de pază acolo, 
fi ecare familie din sat plăteşte 50 
lei pentru paza Primăriei. Ceva e 
cusut cu aţă albă. Rugăm poliţia 
să îşi exercite atribuţiunile de 
serviciu!”, este opinia unui utili-
zator, publicată pe o reţea de so-
cializare. Alţii se arată indignaţi 
de coincidenţa dintre nefuncţio-
narea camerelor de supraveghere 
şi furt şi îndeamnă anchetatorii 
să analizeze şi imaginile preluate 
de camerele de pe domeniul pu-
blic sau de la proprietăţile local-
nicilor, pentru a urmări traseul 
tractorului dispărut, aparent, 
ca în ”Dosarele X”. ”Poate a fost 
surprins ceva de alte camere, mai 
sunt chiar şi la ţară care au. Şi 
cu un tractor cât departe poţi să 
ajungi şi cu remorca după el. Iese 
în evidenţă, e mare totuşi. Doar 
n-a zburat tractorul?” .

”DOSARELE X”, RESCRISE LA 40 DE KILOMETRI DE GALAŢI  .  SUSPECT

 TAXIMETRIŞTII, 

ÎNCĂ O ZI            

DE PROTESTE 
TRANSPORT. Ta-

ximetriştii au continuat şi miercuri, 

26 februarie, protestul organizat 

în Galaţi cu scopul de a contesta 

modifi cările aduse prin Ordonanţa 

de Urgenţă nr. 49/2019. Participanţii 

au cerut modifi carea prevederilor 

legale privind activităţile de 

transport alternativ cu autoturism 

şi conducător auto. La fel ca în 

prima zi de protest, zeci de taxiuri 

s-au deplasat în coloană pe străzile 

din Galaţi, pentru a atrage atenţia 

comunităţii asupra problemelor cu 

care se confruntă. Şi în cursul zilei 

de miercuri, viteza de deplasare a 

fost de aproximativ 5-10 km/oră, 

pe banda întâi de circulaţie, cu 

respectarea regulilor de circulaţie, 

a semafoarelor şi a indicatoarelor 

rutiere.  . Ovidiu Amălinei  

Sondajul CFA România reali-
zat luna aceasta arată o creşte-
re a indicatorului de încredere 
macroeconomică de la 38,1 la 
40,4 puncte. Afi rmaţia recentă 
a guvernatorului BNR, conform 
căreia nu ştie ce se va întâmpla 
cu cursul valutar în perioada 
următoare, dar, pe măsură ce 
tensiunea politică internă se di-
minuează şi lucrurile încep să 
intre în normal, atunci va fi  dată 
mai multă fl exibilitate cursului 
valutar, a ridicat aşteptările ana-
liştilor în ceea ce priveşte nivelul 
euro în următorul an. Mugur 
Isărescu nu a uitat să precizeze 
că bugetul pe acest an este reali-
zat pe o valoare medie a cursului 
euro de 5,01 lei şi de 4,70 lei în 

cazul dolarului, valori calculate 
de Comisia de Prognoză.

 Dacă la precedentul sondaj, 
din decembrie, valoarea medie a 
anticipaţiilor cursului euro pen-
tru orizontul de şase luni a fost 
de 5,0404 lei, respectiv, 5,0886 lei 
pentru ianuarie 2026, la actualul 
sondaj cursul monedei unice ar 
urma să crească cu circa 3,6%. 
Astfel, pentru orizontul de şase 
luni, valoarea medie a anticipaţi-
ilor este de 5,0759 lei, iar pentru 
februarie 2026 valoarea medie a 
cursului anticipat este 5,1595 lei.

 Totodată, în minuta şedinţei 
de politică monetară care s-a des-
făşurat pe 14 februarie, unde s-a 
decis menţinerea ratei de referin-
ţă la 6,5%, se arată că „riscurile 
la adresa comportamentului cur-
sului de schimb al leului rămân 
ridicate, au susţinut în mai multe 
intervenţii membrii Consiliului, 
evocând defi citele gemene mari, 
precum şi situaţia politică in-
ternă, de natură să provoace în-
grijorări legate de consolidarea 
fi scală în perspectivă apropiată. 
Totodată, s-au făcut referiri la 
tensiunile geopolitice şi la mă-
surile de politică comercială ale 
administraţiei SUA, cu potenţia-

le implicaţii asupra deciziilor de 
politică monetară ale Fed şi băn-
cilor centrale majore şi asupra vo-
latilităţii de pe piaţa fi nanciară 
internaţională“.

 Miercurea aceasta, cursul a 
crescut de la 4,9773 la 4,9774 lei, 
maxim al ultimului an, în timp 
ce tranzacţiile au continuat să 
se realizeze în culoarul 4,9770 - 
4,9775 lei.

 Tendinţă de apreciere
a monedei unice
pe pieţele internaţionale 

În piaţa monetară se observă o 
uşoară tendinţă de scădere a indi-
cilor ROBOR, care rămân totuşi în 
jurul pragului de 6%, în condiţii-
le în care sondajul CFA România 
anticipează menţinerea infl aţiei 
din acest an în apropiere pragului 
de 5%.

 Miercuri, indicele ROBOR la 
trei luni, în funcţie de care sunt 
calculate dobânzile la majorita-
tea creditelor în lei contractate 
înainte de mai 2019, a stagnat la 
5,93%. Indicele la şase luni, folo-
sit la calcularea ratelor la credite-
le ipotecare, a revenit de la 6,00 la 
5,99%, iar cel la 12 luni a coborât 
de la 6,08 la 6,07%. 

 Înainte de publicarea unor 
date economice fundamentale 
din Statele Unite, euro creştea la 
1,0487 - 1,0525 dolari, iar media 
monedei americane a coborât de 
la 4,7536 la 4,7417 lei, minim al 
ultimelor două luni.

 Aceeaşi tendinţă de apreciere 
o avea euro şi faţă de alte monede 
majore. Astfel, media francului 
elveţian a scăzut la 5,2954 lei, 
iar cea a lirei sterline la 5,9965 
lei, faţă de 6,0152 lei, maximul 
ultimelor două luni atins vinerea 
trecută.

 Preţul gramului de aur, care 
a atins joia trecută maximul is-
toric de 452,3179 lei, a coborât 
la 443,9424 lei, ca rezultat al de-
precierii monedei americane şi a 
metalului galben la 2.904 - 2.930 
dolari/uncie.

 După un raliu ascendent din 
ultimele două luni, declanşat de 
revenirea lui Donald Trump la 
Casa Albă, piaţa cripto se afl ă 
acum în plin proces de marcare 
a profi turilor, care împing cotaţi-
ile în jos. La jumătatea săptămâ-
nii, bitcoin a coborât la 87.319 
- 89.309 dolari, iar ethereum la 
2.416 - 2.503 dolari. .  R a d u 

Georgescu 

piaţa fi nanciară. analiză
Peste un an, euro ar putea ajunge la 5,16 lei
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 ADUNĂRI  

GENERALE 

 • Consiliul de Administraţie al 

Navrom Portservice S.A. cu sediul 

în municipiul Galaţi, str. Portului 

nr. 23, etaj 2, cam. 11 si 12, ju-

deţul Galaţi, înregistrată la Ofi ciul 

Registrului Comerţului sub nr. 

J17/510/1999, CUI RO12047759, 

convoacă, în temeiul art. 117 

din Legea nr. 31/1990, comple-

tată, modifi cată și republicată, 

precum şi al prevederilor Actului 

Constitutiv: A) Adunarea Generală 

Ordinară a Acţionarilor în data 

de 27.03.2025, la ora 13:00, la 

sediul societăţii din Galaţi, str. 

Portului, nr. 23, judeţul Galaţi, 

având următoarea ORDINE DE 

ZI: 1. Prezentarea şi aproba-

rea Raportului Administratorilor 

asupra situaţiilor fi nanciare ale 

anului 2024 şi descărcarea de 

gestiune a administratorilor pen-

tru anul 2024. 2. Prezentarea şi 

aprobarea Raportului de Audit 

a situaţiilor fi nanciare ale anului 

2024. 3. Prezentarea şi aproba-

rea Situatiilor fi nanciare incheiate 

la 31.12.2024, a contului de profi t 

şi pierdere şi repartizarea profi -

tului. 4. Aprobarea Bugetului de 

Venituri şi Cheltuieli pentru anul 

2025. Mandatarea Consiliului de 

Administraţie pentru a decide 

rectifi carea Bugetului de venituri 

şi cheltuieli pentru anul 2025. 

5.Aprobarea Planului de Investiţii 

şi a Programului de Reparaţii 

pentru anul 2025. 6. Mandatarea 

Consiliului de Administraţie pen-

tru a decide realizarea lucrărilor de 

investiţii şi lucrărilor de reparaţii în 

anul 2025, în funcţie de posibilită-

ţile fi nanciare ale societăţii, inclu-

siv pentru contractarea de credite 

şi constituire de gaj/ ipotecă, în 

vederea executării investiţiilor/ 

reparaţiilor necesare. 7. Alegerea 

unui membru al Consiliului de 

Administratie al societatii ca ur-

mare a incetării mandatului unuia 

dintre membri și împuternicirea 

persoanei care va semna con-

tractul de mandat cu administra-

torul. Lista cuprinzând informaţii 

cu privire la numele, localitatea 

de domiciliu și califi carea profe-

sională ale persoanelor propuse 

pentru funcţia de administrator va 

fi  pusă la dispoziţia acţionarilor la 

sediul societăţii, putând fi  con-

sultată și completată de acţionari 

conform prevederilor legale, până 

cel târziu la data de 25.03.2025. 

8. Aprobarea numirii Președintelui 

consiliului de administraţie în 

funcţia de Director General con-

form art. 143, alin (3) din Legea 

nr 31/1990. B) Adunarea Generală 

Extraordinară a Acţionarilor în 

data de 27.03.2025, la ora 14:00, 

la sediul societăţii din Galaţi, str. 

Portului, nr. 23, judeţul Galaţi, 

având următoarea ORDINE DE 

ZI: 1. Pentru corelarea pct 8 al 

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Vând apartament 2 camere, de-

comandat, Micro 20, et.3/4, 60.000 

euro. 0770853068. (287204) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

 • Închiriez apartament 2 camere, 

Micro 19, spate Spital. Preţ 280 

euro, negociabil. Tel. 0751123890. 

(287186) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • SC angajează zugravi, fi nisori 

și zidari. Nu facem deplasări. 

Rugăm seriozitate. Nr. contact: 

0756458101 (286917) 

 • SC angajează personal curăţă-

torie haine, cu sau fără experienţă. 

Telefon 0756458101 (286984) 

 • SC ANGAJEAZĂ: 

LUCRĂTOR COMERCIAL, 

ZIDAR. TEL.0745686276 

(287081) 

 • Grup de fi rme angajează me-

canici și operatori utilaje. Telefon 

0745021213 (287094) 

 • Angajăm manipulanţi mărfuri 

și lucrători sortatori deșeuri 

reciclabile (femei sau barbaţi) 

pentru folie, plastic, carton. Tel: 

0743456201 (în intervalul orar 

08-16) (287105) 

 • Societate comercială angajea-

ză manipulant mărfuri. Telefon 

0742.156.909 (287149) 

 • Roua Dimineţii, Moieciu de Sus, 

angajează bucătar. 0745892241 

(287157) 

 • SC angajează cofetar și aju-

tor de cofetar. Tel: 0749223352 

(287163) 

 • SC angajează inginer indus-

tria alimentară. Tel: 0749223352 

(287164) 

 • SC angajează mecanic întreţine-

re echipamente. Tel: 0749223352 

(287165) 

 • SC angajează personal califi cat/ 

necalifi cat brutărie- patiserie. Tel: 

0749223352 (287166) 

 • IANK SECURITY GUARD 

angajează agenţi securitate. 

0755124302. (287173) 

 • Angajăm tineri în vederea 

califi cării mecanic agricol. Tel. 

0745112602. (287185) 

• SC ANGAJEAZĂ IZOLATORI 

PENTRU LUCRĂRI PE ŞANTIERE 

NAVALE DIN TULCEA ŞI BRĂILA. 

Salariu şi benefi cii atractive. Tel.: 

0723.579.611 (1212)

 • Societate comercială anga-

jează electrician întreţinere 

instalaţii de ridicat. Relaţii la 

telefon 0754056585 (287192) 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Vând garaj strada Cezar, teren în-

chiriat de la Primărie. Preţ 5000E. 

Tel. 0724378639. (287110) 

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 • Reparaţii frigidere, maşini de 

spălat. 0740167887, 0720256788. 

(287036) 

 • Instalator montez centrale, in-

stalaţii apă, boilere, reperaţii ro-

bineţi, apă separat. 0754616725 

(287170) 

 • Executăm amenajări interioare, 

exterioare, dulgherie la acoperiş 

şi tablă Lindab. Tel. 0741326769. 

(287172) 

 • SC execută lucrări funerare 

la preţuri foarte avantajoase. 

Se fac reduceri de 10% la co-

menzi până la data de 15 mar-

tie. 0746709019. (287175) 

 LICITAŢII  

 • U.A.T. Independenţa, judeţul 
Galaţi anunţă închirierea pentru o 
perioadă de 7 ani a suprafeţei de 
22 ha pășuni în ședinţă publica prin 
atribuire directă. Şedinţa publică 
pentru atribuirea directă va avea 
loc în data de 10.03.2025. ora 10 
la sediul Primăriei Independenţa, 
str. Tudor Vladimirescu nr. 81, 
comuna Independenţa, judetul 
Galaţi. Înscrierile se fac la sediul 
Primăriei Independenţa, in pe-
rioada 27.02.2025- 10.03.2025. 
Se pot înscrie la ședinţa publică 
în vederea închirierii prin atri-
buire directă crescătorii de ani-
male persoane fi zice ori juridice 
având animalele înscrise în RNE, 
membri ai colectivităţii loca-
le sau care au sediul social sau 
domiciliul / reședinţa pe teritoriul 
UAT Independenţa, au animalele 
inregistrate in registrul agricol al 
comunei Independenţa, anima-
lele sunt crescute efectiv pe raza 
UAT Independenţa. Suprafeţele 
de pășuni care nu se pot închi-
ria prin atribuirea directă vor fi  
scoase la licitaţie publică cu stri-
gare la o dată ulterioară la sediul 
Primăriei comunei Independenţa, 
str. Tudor Vladimirescu nr. 81, 
comuna Independenţa, judeţul 
Galaţi. Condiţiile de înscriere cât 
și taxele aferente sunt prevăzu-
te în documentaţia de atribui-
re ce poate fi  pusă la dispoziţia 
persoanelor interesate la regis-
tratura Primăriei Independenţa, 
din comuna Independenţa, str. 
Tudor Vladimirescu nr. 81, loca-
litatea Independenţa, comuna 
Independenţa, judetul Galaţi,– 
cost 50 lei taxa de participare, 
începând cu data de 27.02.2025. 
Denumirea, adresa, numărul de 
telefon și/ sau adresa de e-mail ale 
instanţei competente în soluţiona-
rea litigiilor apărute și termenele 
pentru sesizarea instanţei: Secţia 
de Contencios Administrativ a 
Tribunalului Galaţi, municipiul 
Galaţi, str. Brăilei, nr. 153, jude-
ţul Galaţi, telefon: 0236/460.331, 
Fax: 0236/412130; e-mail: 
tr-galati-comunicare@just.ro. 
Denumirea și datele de contact 
ale serviciului/ compartimentului 
din cadrul instituţiei de la care 
se poate obţine un exemplar 
din documentaţia de atribuire: 
Compartiment Secretar general 

comuna (287197) 

Ordinii de zi a AGOA cu prevede-

rile Actului Constitutiv, se propu-

ne spre aprobare completarea art 

35 pct 1 si 2 din Actul Constitutiv, 

astfel: Conţinutul actual: „Art. 35 

1) Consiliul de administraţie va de-

lega atribuţiile privind conducerea 

societăţii unui director general 

având puterea de a reprezenta 

societatea. 2) Numirea directoru-

lui general şi a altor directori, după 

caz, se face de către consiliul de 

administraţie.” ; Conţinutul propus 

(conf art 143), alin (3) din Legea nr 

31/1990): „Art 35 1) Consiliul de 

administraţie va delega atribuţii-

le privind conducerea societăţii 

unui director general având pu-

terea de a reprezenta societatea. 

Preşedintele consiliului de admi-

nistraţie al societăţii poate fi  numit 

şi director general. 2) Directorii pot 

fi  numiţi dintre administratori sau 

din afara consiliului de adminis-

traţie. Numirea directorului gene-

ral și a altor directori, după caz, 

se face de către consiliul de admi-

nistraţie.” 2. Aprobarea depunerii 

la ORC a Actului Constitutiv actu-

alizat si imputernicirea persoanei 

care va îndeplini procedura legala 

privind menţionarea și publicarea 

acestuia. În cazul în care la prima 

convocare din data de 27.03.2025 

nu se vor întruni condiţiile prevă-

zute de lege pentru prima convo-

care, în temeiul art 118 din Legea 

nr. 31/1990 completată, modifi ca-

tă și republicată, se fi xează cea 

de-a doua convocare în data de 

28.03.2025, în acelaşi loc şi la 

aceeaşi oră. Acţionarii Societăţii 

au toate drepturile conferite de 

lege şi pot participa la şedinţa 

după cum urmează: - Acţionarii 

persoane fi zice, personal sau prin 

reprezentant în baza unei procuri 

acordate altor acţionari sau unei 

alte persoane decât acţionarii, cu 

excepţiile prevăzute de dispozi-

ţiile legale aplicabile; - Acţionarii 

persoane juridice, prin reprezen-

tantul lor legal sau prin persoana 

căreia i s-a acordat o procură în 

acest sens, cu excepţiile prevă-

zute de dispoziţiile legale apli-

cabile. Formularele procurilor se 

pot obţine de la sediul Societăţii. 

PREŞEDINTE C A IORDACHE 

PANAITE (287203) 

 PIERDERI  

 • Pierdut certifi cat membru 

Colegiul Medicilor Dentişti Galaţi- 

România, specialitate chirurgie 

dentoalveolară, dr. Prună Lavinia. 

Se declară nul. (287196) 

 • Pierdut carnet şi legitimaţie stu-

dent pe numele Ungureanu Doru 

Ştefan. Se declară nule. (287201) 

 • Pierdut act de concesiune nr. 

7038 din 13.03.2014, pe nume-

le Bratu Alexandrina 1/2, Tudor 

Dragostina 1/8 şi Tudor Irina 3/8, 

pentru locul de înhumare din cimi-

tirul Eternitatea, parcela 39, rân-

dul 8, locul 8, suprafaţă 7,10 mp. 

Se declară nul. (287202) 

 DIVERSE  

 • Societatea AZL MEGAFUL 

PRO S.R.L., titular al planului 

„Construire staţie mixtă distribu-

ţie carburanţi”, cu amplasamen-

tul în extravilan sat Cosmești, 

comuna Cosmești, tarla 22, par-

cela 2+3, nr. cad. 108245, anunţă 

publicul interesat asupra depu-

nerii primei versiuni a planului la 

A.P.M. Galaţi, în vederea obţinerii 

avizului de mediu. Informaţiile pri-

vind varianta de plan pot fi  con-

sultate la sediul A.P.M. Galaţi, str. 

Regiment 11 Siret nr. 2 zilnic, de 

luni până vineri şi la sediul titula-

rului, din sat Brăhășești, comuna 

Brăhășești, strada 4, nr. 13, jude-

ţul Galaţi. Observaţiile publicului 

se primesc zilnic în scris la sediul 

A.P.M. Galaţi în termen de 18 zile 

calendaristice de la data apariţiei 

anunţului. (287198) 

• ANUNŢ PUBLIC Subscrisa 

ROYAL GLORIA INVEST SRL, cu 

sediul în sat Costi (Com. Vânători), 

strada Gloria (Tuluc) nr. 1, HALA 

27, BIROU 3, judeţul Galaţi anunţă 

publicul interesat asupra luării de-

ciziei etapei de încadrare fără eva-

luarea impactului asupra mediului, 

de către A.P.M. Galaţi în cadrul 

procedurii de evaluare a impactului 

asupra mediului pentru proiectul: 

Construire spaţiu comercial, ac-

cese auto și pietonale, trotuare și 

semnalizare verticală, reclame pe 

faţadă și parcare, pilon publicitar, 

împrejmuire, branșamente utilităţi , 

organizare de șantier și amplasare 

container deșeuri propus a fi  am-

plasat în sat Costi, str. Prelungirea 

Foltanului, nr. 21. Proiectul decizi-

ei de încadrare și motivele care o 

fundamentează pot fi  consultate 

la următoarea adresă de internet: 

http://www.anpm.ro/web/apm-

galati/drafturi-acte-reglementare. 

Publicul interesat poate înainta co-

mentarii/observaţii la proiectul de-

ciziei de încadrare în termen de 10 

zile de la data publicării anunţului pe 

pagina de internet a A.P.M. Galaţi, 

pe email offi ce@apmgl.anpm.ro 

sau fax 036471009. (1229)

 DECESE  

 • Cu durere în sufl et, 

familia anunţă trecerea 

în nefi inţă a celei 

care a fost mamă, soţie, 

bunică şi străbunică, 

ANDRIAN ALEXANDRINA. 

Trupul neînsufl eţit este 

depus la Capela „Înălţarea 

Domnului”. Înmormântarea 

are loc astăzi, 27 februarie 

2025, ora 13.00, la Cimitirul 

„Eternitatea”. (287199) 
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Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

cronologieologie

februarie

27

1887 u Încetează din viaţă 
ALEXANDR BORODIN (n. 1833), 
compozitor rus.
1902 u Se naşte JOHN STEINBECK 
(m. 1968), scriitor american, 
laureat cu Premiul Nobel pentru 
Literatură.

u * Se naşte ROBERT H. GRUBBS, 
chimist american, laureat cu 
Premiul Nobel pentru Chimie 
(2005).
1903 u Se naşte ION IRIMESCU 
(m. 2005), sculptor, membru şi 
preşedinte al UAP (1978-1989), 
membru de onoare al Academiei 
Române.
1916 u Se naşte IOAN BREZEANU 
(m. 2010, la Galaţi), pedagog, 
realizator de antologii de folclor, 
redactor coordonator al unor 
lucrări monografice referitoare la 
Galaţi.
1920 u Încetează din viaţă A. 
D. XENOPOL (n. 1847), istoric, 
sociolog, economist, filosof al 
istoriei şi al culturii, autor de 
beletristică, critic literar, membru 
al Academiei Române.
1925 u Se naşte MARIN 
CONSTANTIN (m. 2011), dirijor, 
compozitor, laureat cu premii 
naţionale şi internaţionale.
1932 u Se naşte ELIZABETH 
TAYLOR (m. 2011) actriţă 
americană, laureată cu premii 
Oscar, cu alte premii.
1939 u Se naşte, la Ţepu, jud. 
Galaţi, ION HULTOANĂ, pictor.
1940 u Încetează din viaţă 
NICOLAE TONITZA (n. 1886), 
pictor, grafician, critic de artă, 
profesor [şi rector] al Şcolii de 
Belle-Arte din Iaşi.
2003 u Încetează din viaţă FRED 
ROGERS (n. 1928), scriitor, actor, 
muzician american.
2012 u A fost pusă în circulaţie, 
în scop numismatic, o monedă de 
argint dedicată marcării a 200 de 
ani de la naşterea lui Carol Popp 
de Szathmari, pictor, grafician 
transilvănean. 

Ioan Brezeanu, 
unul dintre întemeietorii 
învăţământului superior 
la Galaţi
 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

Unul dintre întemeietorii 

învăţământului superior la 

Dunărea de Jos, prof. univ. 

dr. Ioan Brezeanu s-a afl at la 

catedră în diverse şcoli gălăţene 

timp de peste 70 de ani.

S-a născut pe 27 februarie 
1916, la Ludişor (judeţul Braşov), 
stabilindu-se la Galaţi încă de la 
începutul carierei didactice. Fost 
elev al lui Nicolae Iorga, a absolvit 
„magna cum laude” Facultatea de 
Litere a Universităţii Bucureşti, în 
1938, iar apoi şi-a obţinut doctora-
tul în ştiinţe fi lologice la Cluj.

Ioan Brezeanu a fost un om 
dedicat şcolii, activând ca profe-
sor până la vârsta de 92 de ani. A 
ajuns la Galaţi în 1940, ca profe-
sor la Liceul Pedagogic, a trecut 
apoi la Liceul „Vasile Alecsandri“, 
a fost director al Liceului „Al.I. 
Cuza“ (1948-1959), după care a 
intrat în învăţământul univer-
sitar, fi ind pe rând decan al Fa-
cultăţii de Filologie (1962-1973), 
rector al Institutului Pedagogic 
(1973-1974) şi unul dintre pri-
mii prorectori ai Universităţii 
(1974-1981), la înfi inţarea căreia 
şi-a adus decisiv contribuţia. În 
1974, Brezeanu a unit Institutul 
Pedagogic, al cărui rector era, cu 
Institutul Politehnic, şi astfel a 
apărut Universitatea „Dunărea 

de Jos“. Profesorul Brezeanu a 
fost şef al Catedrei de Limba şi 
literatura română şi le-a predat 
studenţilor Limba slavă veche, 
Folclor literar românesc şi Teoria 
literaturii.

Pentru cele şapte decenii de 
activitate didactică, a primit 45 
de decoraţii şi distincţii, printre 
care mai multe titluri de Doc-

tor Honoris Causa, fi ind, în ace-
laşi timp, şi primul Cetăţean de 
Onoare al Galaţiului (1995). Este 
autor al unei valoroase arhive de 
folclor din judeţele Brăila şi Ga-
laţi şi a publicat 23 de monografi i 
din domeniile folclorului şi artei 
populare, învăţământului preu-
niversitar şi universitar, istoriei 
şi culturii.  .

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

 V.L.u

meteo 27 februarie România & Europa 
Galaţi

Soarele

răsare

 36:51 am

apune

55:51 pm

Timişoara

16  66

Cluj

13  11

Bucureşti

 6   22

Galaţi

 7  -2-2
Constanţa

8  55

Braşov

12  00

Londra

10  00

Paris

18  66
Madrid

15  44
Roma

17  66

Chişinău

 6   22
ÎNNORAT. Astăzi, cerul va fi  înno-

rat. Temperatura aerului va atinge valoarea 

maximă de 7 grade Celsius, iar pe timpul 

nopţii minima va coborî până la circa -2 

grade Celsius. Sunt şanse de ploaie uşoară 

şi ceaţă, în anumite intervale orare. Vântul 

va atinge o viteză de până la 26 kilometri 

pe oră, în rafale. Presiunea atmosferică va 

oscila în jurul valorii de 760 mm coloană 

de mercur, iar umiditatea relativă va ajunge 

temporar la 99 la sută. . surse online

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală  u Expoziţia „Salonul 
anual al filialei UAPR Galaţi 2024“ - in 
memoriam Silviu Catargiu.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de  u

Artă În pregătire, expoziţia personală Teodor 
Vişan, care va fi vernisată joi, 27 februarie, de 
la ora 17,00. 
Casa Artelor  u Expoziţia de artă vizuală 
„Acest spaţiu nu există“, de Andreea Gabriela 
Tudor.
Muzeul de Istorie şi  u

Lapidarium  Expoziţiile: „Mozaic tehnic“, 
„Repere arheologice la Dunărea de Jos“, 
„Civilizaţia tradiţională din sudul Moldovei“.
Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri)  Temporar 
închisă.

Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui) Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)   Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Casa „Cuza Vodă“  u „85 ani de la 
inaugurarea Muzeului «Casa Cuza Vodă»“.
Casa Colecţiilor  u Închisă.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine Expoziţia de pictură „Dăinuire“, a 
artistei Diana Melnic.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale  u

Naturii „Răsvan Angheluţă“ Corpul 
principal (expoziţiile temporare, Acvariul şi 
Observatorul Astronomic) este închis pentru 
renovare. Sunt deschise Grădina Botanică 
(program: miercuri - duminică, 9,00 - 17,00; 

luni şi marţi, închis) şi Grădina Zoologică 
din Pădurea Gârboavele (program: miercuri - 
duminică, 9,00 - 17,00; luni şi marţi, închis).

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“  u La filiale, 
programul este de luni până vineri, între orele 
9,00 - 19,00; duminică: 9,00 - 13,00. Sediul central 
este temporar închis.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

Program luni - joi: 11,00 - 17,00.

carnet cultural

online
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PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Vei fi  inspirat să faci noi proiecte 

creative. Urmează-ţi intuiţia şi ai 

încredere în tine. 

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

O zi bună pentru a rezolva 

probleme fi nanciare. Fii atent la 

cheltuieli.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Posibile discuţii importante cu 

partenerii de afaceri sau cei 

dragi. Găseşte echilibrul.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Vei fi  plin de energie, dar trebuie 

să ai grijă la supraîncărcare. Fă o 

pauză când simţi că ai nevoie.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Te simţi mai introspectiv. Este 

un moment bun pentru a refl ecta 

asupra relaţiilor tale.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Fii deschis la schimbări 

neaşteptate. Viaţa socială va 

aduce surprize plăcute.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Fii atent la detalii, mai ales în 

muncă. Oportunităţile apar prin 

muncă asiduă.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

S-ar putea să îţi faci noi prieteni. 

Rămâi deschis la noi experienţe.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Astăzi sunt posibile tensiuni în 

familie. Încearcă să rămâi calm 

şi să comunici efi cient.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

O zi favorabilă studiilor sau 

călătoriilor scurte. Explorează 

noi perspective.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Oportunităţi fi nanciare ar 

putea apărea, dar trebuie să fi i 

prudent. Nu te grăbi să iei decizii 

mari.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Se întrevăd schimbări 

importante în viaţa ta personală. 

Fii pregătit pentru ajustări.

horoscop
27 februarie

fi lmul zilei
JOI, 27 FEBRUARIE 

remember
Dimitrie Mangeron (1906-1991)

Matematicianul român 
Dimitrie Ioan Mangeron s-a 
născut pe 28 noiembrie 1906, 
la Chişinău. A absolvit liceul la 
Ungheni şi Facultatea de Ştiinţe a 
Universităţii „Al. I. Cuza“ din Iaşi, 
în 1930, unde a rămas să lucreze, 
iniţial ca asistent, apoi ca şef de 
lucrări, conferenţiar şi profesor 
titular defi nitiv, din 1941. A 
urmat cursuri de specializare la 
Universitatea din Göttingen. A 
fost şef al Catedrei de mecanică 
şi mecanisme până în 1958, apoi 
şef al Catedrei de matematică de 

la Institutul Politehnic din Iaşi, 
până în 1979. În perioada 1942-
1944, a profesat la Universitatea 
din Cernăuţi. A fost unul 
dintre matematicienii cei mai 
prolifi ci din România, a publicat 
peste 600 de lucrări, inclusiv o 
monografi e amplă, consacrată 
mecanicii corpului rigid, 
domeniul său principal de interes 
ştiinţifi c. A avut preocupări 
în domeniul ecuaţiilor 
diferenţiale, neliniaritate, 
robotică, astronautică ş.a. 
Ecuaţiile Mangeron stau la 

CERNAVODĂ 
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FURIA UNEI MAME 
DIVA. ora 20,00, thriller, Canada, 2021

  Cu: Chelsea Hobbs, Stephanie Cleough, James Neate u

Titlu original: Snatched from Mommy  u

Elizabeth şi soţul ei se bucură de bucuria de a fi proaspeţi părinţi. Când 
Elizabeth începe un blog pentru mame pentru a documenta experienţa, 
bebeluşul ei, Evan, este răpit şi îşi dă seama că pericolul este mult mai 
aproape decât credea.  

07:00 Telejurnal matinal

09:45 Teleshopping

10:00 Agrostrategia

11:00 Care pe care (R)

12:00 Teleshopping

12:30 Parlamentul României

13:00 Oamenii şi legea

13:55 Vorbeşte corect!

14:00 Telejurnal

14:55 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

15:00 Akzente

15:50 Akzente

16:45 Jumătatea mea

Coreea de Sud, Dramă, 
Romantic

18:05 Jumătatea mea

Coreea de Sud, Dramă, 
Romantic

19:25 Vorbeşte corect!

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 Dosar România

23:00 Izolaţi în România (R)

23:30 Istorii ascunse

00:00 Sport (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Batem palma?

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las Fierbinţi

România, Comedie
21:30 Săriţi de pe fi x!

23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 Recuperatorul

Marea Britanie, SUA, 
Acţiune, Comedie

02:00 Lecţii de viaţă (R)

03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Batem palma? (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa - 

     Iubeşte româneşte

17:00 Observator

18:00 Eşti mai deştept decât 

     un copil de clasa a V-a?

19:00 Observator

20:30 Ana, mi-ai fost scrisă 

     în ADN

România, Dramă
23:30 Observator

00:15 Power Couple - 

     La bine şi la greu (R)

04:00 Liber ca pasărea cerului

     România, Comedie
05:00 Eşti mai deştept decât 

     un copil de clasa a V-a? 

07:00 În căutarea adevărului (R)

08:00 Follow us

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor 

     cu Dan Negru

16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Dragoste fără hotare

Turcia, Acţiune, Dramă
23:00 Vinovaţi de iubire

Turcia, Dramă
00:45 The fl oor (R)

02:45 Casa iubirii (R)

05:45 Ştirile Kanal D (R)

07:55 Air

SUA, Dramă
09:46 Omul-Păianjen: 

     Niciun drum spre casă

     SUA, Acţiune, Aventuri, 

SF

12:15 Între temple

SUA, Comedie
14:10 Animale fantastice: 

     Crimele lui Grindelwald

SUA, Aventuri, Familie, 
Fantastic

16:25 Marcel, cochilia încălţată

SUA, Comedie
17:55 Aquaman şi regatul 

pierdut

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Fantastic, SF

20:01 Forja

SUA, Dramă, Familie
22:06 Greta Gerwig: 

     Călătoria unei stele      

în ascensiune

23:02 Babylon

SUA, Comedie, Dramă, 
Istoric

07:25 România... în bucate (R)

07:50 Puternici, împreună

09:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a 

(R)

09:30 Teleşcoala (R)

10:30 Documentar 360° Geo

11:30 Cap compas (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Educaţia la putere (R)

14:30 Zile de poveste

15:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

15:30 Teleşcoala

16:00 Magazin Deutsche Welle

16:30 România... în bucate

17:00 Cursa prin istorie

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:05 Comisarul Rex

Italia, Familie
20:00 Puternici, împreună (R)

21:00 Istorii de bun gust

22:00 Fericit ca o pisică

23:00 Comisarul Rex (R)

Italia, Familie
00:00 Memorialul Durerii (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV joi 27 februarie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 26 februarie

baza aşa-numitelor „optimizări 
de fenomene în reţele spaţiale 
echidistante“. A creat teoria 
acceleraţiilor reduse, utilizată în 
pregătirea zborurilor spaţiale. 
A fost membru corespondent al 
Academiei Române. A încetat din 
viaţă pe 27 februarie 1991, la Iaşi.  
. P.V.O. (diferite surse)
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rebus
E timpul!

ORIZONTAL: 1) … 2) … – Scoate dopul la sticlă. 3) … – … 4) … – … u

5) Rostite la delirare!! – Răsfăţatul copil caricaturizat de Caragiale. 

6) … – Carte mare. 7) Văzut din spate! – … 8) Vatra unei aşezări 

rurale – … 9) … – Una schimbătoare… cu timpul. 10) … – Mic 

bileţel.

VERTICAL: 1) Parâmă pentru tractarea vasului de pe mal – Din u

familia piţigoiului… mic. 2) Obraznică în exprimare. 3) Greşeală… 

de corectat – Pielea feţei. 4) Remote access computing system 

(abr.inf.) – Cel mai bun la toate – Răcit la cap! 5) Navă de transport 

amfi biu (abr.milit.) – Încetarea lucrului pentru anumite revendicări. 

6) Început de iarnă! – A găti… la cuptor. 7) Transfer lineal de 

energie (abr. fi z.) – University of Arizona Museum of Art (siglă). 

8) Selecţiuni din opere – Dormitorul unei femei. 9) Proastă ca 

noaptea, cum se mai zice… – Accept formal. 10) European Centre 

for Public Affairs (siglă) – Crescut peste măsură. (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1
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sudoku

3

9 6 1

7 4 9 5 2

5 9 6

1

2 5 7

6 4 1

1 8

8 4 5 3

4 2 8 3
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7 1 5 2

1 9

6 3 5 7
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7 2 9

8 6

5 3
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4 8 9 7 2 6 1 3 5

7 5 2 3 1 8 9 4 6

3 1 6 4 9 5 7 2 8

8 7 3 1 5 4 2 6 9

9 2 4 6 3 7 5 8 1

1 6 5 2 8 9 4 7 3

2 3 8 5 7 1 6 9 4

5 4 7 9 6 3 8 1 2

6 9 1 8 4 2 3 5 7

5 1 4 9 6 2 3 7 8

3 6 7 1 8 5 4 2 9

8 2 9 3 7 4 5 6 1

2 7 6 5 3 1 9 8 4

1 3 8 6 4 9 2 5 7

9 4 5 8 2 7 6 1 3

4 8 2 7 5 3 1 9 6

7 5 1 4 9 6 8 3 2

6 9 3 2 1 8 7 4 5

glume
VASILE GHICA 

1
- De ce râsul este cel mai bun 
medicament?
- Pentru că nu are efecte 
secundare. 2

- Hoţii îţi cer banii sau viaţa.
- Iar  femeia le vrea pe 
amândouă. 

reţeta zilei
Cremă 
de lămâie

INGREDIENTE. 2 ouă, 50 g zahăr, 100 g 

mascarpone, coaja şi zeama de la o lămâie,  150 

g smântână pentru frişcă; pentru ornat: 2 linguriţe 

coajă rasă de lămâie.

PREPARARE. Gălbenuşurile se bat cu 

zahărul, până se obţine o cremă densă. Se bat şi 

albuşurile spumă. Se toarnă peste gălbenuşuri, iar 

compoziţia se fi erbe la bain-marie, 10 minute. Se ia 

de pe foc, se amestecă cu zeama şi coaja rasă de 

lămâie şi se lasă să se răcească. Se adaugă mascar-

pone şi se omogenizează. Se înglobează în cremă 

frișca bătută. Se amestecă uşor, se toarnă în cupe şi 

se ornează cu coaja rasă de lămâie. . P.V.O.

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

tv
mania
Concert 
extraordinar 
al Corului 
Madrigal, 
transmis 
în direct

u Centenar. Concertul 
extraordinar al Corului Madrigal, 
susținut la împlinirea a 100 de ani 
de la nașterea fondatorului corului, 
dirijorul Marin Constantin, va fi  
transmis de la Senatul României, în 
direct, joi, 27 februarie, de la ora 19,00, 
de către postul cultural al Televiziunii 
Naționale – TVR Cultural. „Corul 
Madrigal a fost și este un reper de 
marcă al artei corale, născut dintr-o 
dorință acerbă, o idee transformatoare 
și dintr-un vis al unui vizionar: 
dirijorul Marin Constantin. Maestrul 
a reușit să clădească prin intermediul 
vocii umane un adevărat fenomen 
cultural. Concertul în onoarea 
maestrului va fi  dirijat de Anna 
Ungureanu”, anunță TVR.

În deschiderea evenimentului, 
vor putea fi  urmărite interviuri 
realizate de Valentina Băințan, 
producătoarea transmisiunii live: „În 
ultimii ani, echipa Madrigal a reușit 
să aducă în fața publicului românesc 
și internațional cele mai inedite și 
spectaculoase proiecte muzicale. 
Și nu oricum. Ci cu un simț de 
răspundere. Ceea ce a însemnat zile 
și nopți nedormite, muncă continuă, 
efort neîntrerupt și dorință acerbă 
de a reuși. Și a reușit! Joi seara, pe 
27 februarie de la ora 18,00, vă invit 
pe TVR Cultural să ne bucurăm 
împreună de imagini inedite și unice 
din Arhiva de aur a TVR, iar, de la 
ora 19,00, să trăim prezentul și să 
ne bucurăm de un concert în direct, 
oferit cu multă bucurie de Corul 
Madrigal, dumneavoastră, publicului 
iubitor de frumos”, transmite 
Valentina Băinţan.  .

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

aaaaaaaaaaaa

Dezlegarea jocului de ieri: „Filme cu Emil Hossu“
Orizontal: u TOAMNA, ALB, ACCIDENT, L, CIUTA, EETO, AN, OMSARAC, 
MARS, EMIR, USA, LA, ZEL, R, STA, ZA, I, IO, UNEI, RT, DECOLAREA, 
REGASIREA.

Dezlegarea jocului „Banii ca banii“ de ieri:
Orizontal: u

P, L, F, SEDEALA, ROITOR, A, IEL, ATC, CLANTAI, OU, INCERCARI, ON, E, IOD, R, ARTA, 
SATE, ITE, TEAMA, N, GRAUR, RA, STIA, RIMAT, RETRO, UNU.

integramă 
Complet... gol

Praf de 
lapte

Marinar

...

...

Seminţe 
de bostan

Mov

Un 
galben 
la han

Casă 
improvizată

Gunoi 
de grajd

Femeia prin 
corespondenţă

Sărătură

Făcut de 
băutură

A se 
scula

Unică!

Văzduh

Ars 
aiurea!

Nume... de 
capitală

Lumea 
în cap!

Necinstit

Zero 
avocalic!

Scânduri 
mari

Adi s-a 
întors!

...

Te lasă cu 
ochii în 
lacrimi

Unghiuri 
la cer

Cunoscut în 
armonie

Refren la 
colinde

...

Singuri!

Model de 
bătaie

Repede, 
repede...

La 
tavă!

Unici!

Înscris la 
medicină!

Adormit 
ușor

Singură!

În josul 
apei

Unitate 
de forţă

Gh. Gurău

(La o dezlegare corectă afl aţi 11 noţiuni tematice)



COTIDIAN REGIONAL INDEPENDENT / GALAŢI, ROMÂNIA / ANUL XXXV, NR. 10.XXX / 16 PAGINI / 16 PAGINI SUPLIMENT TV GRATUIT / 3 LEI 

WWW.VIATA-LIBERA.RO

1
6
 O

B
S

E
R

V
A
T
O

R

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 p
e
 s

c
u

rt

COTIDIAN REGIONAL INDEPENDENT / GALAŢI, ROMÂNIA / ANUL XXXVI, NR. 10.781 / 16 PAGINI  / 4 LEI 

JOI  . 27 FEBRUARIE 2025

Tomografie SPECT-CT 
pentru  tratarea cancerului 

MEDICINĂ NUCLEARĂ LA SPITALUL JUDEŢEAN  , SĂNĂTATE 

PRF PVL 000035

ANGAJAŢII 

AŞTEAPTĂ 

CREŞTERI 

SALARIALE
VENITURI. Unul din doi 

angajaţi se așteaptă la o creștere 

salarială anul acesta, la actualul loc de 

muncă, în timp ce 23 la sută dintre cei 

care lucrează sunt mulţumiţi de salariile 

pe care le au, arată cel mai recent 

sondaj eJobs România. > pag. 06

NOI NEGOCIERI 

ÎNTRE RUŞI                   

ŞI AMERICANI
ISTANBUL. Diplomaţi 

ruși și americani se vor întâlni joi, 

la Istanbul, a anunţat miercuri 

ministrul rus de externe Serghei 

Lavrov, pentru o nouă rundă 

de discuţii privind soluţionarea 

disputelor bilaterale, convorbiri 

care fac parte dintr-un dialog mai 

amplu.  > pag. 10

1

100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note „Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului „Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 24 feb - 1 mar 2025

8

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

8  joi

24 feb - 1 mar 2025

Pentru cine are copii şi nu 
se pricepe să mânuiască singur 
foarfecul pentru a-i tunde, exis-
tă, în Galaţi, nişte opţiuni mai 
sigure. În imagine, una dintre 
ele, în zona Spicu, unde, potri-
vit reclamei de pe perete, se pot 
tunde „pitici, mămici, tătici şi 
bunici“, lucru minunat când 
timpul este atât de preţios, iar 
posibilităţi de genul ăsta nu sunt 
prea multe. Aşa cum am afl at 
de la specialişti în hairstyling, 
pentru a tunde copii ai nevoie 
nu doar de îndemânare şi cunoş-
tinţele necesare oricărui profe-

sionist în domeniu, ci trebuie să 
fi i şi un pic educatoare, şi un pic 
animatoare, şi un pic psiholog, 
pentru ca primul tuns să nu fi e 
traumatizant pentru cel mic.

Personal, îmi aduc aminte 
de coaforul pentru copii „Ciu-
fulici“ din copilăria mea, unde 
puteai să încaleci un elefant sau 
să te sui într-o maşinuţă, iar 
doamna te tundea rapid şi ex-
pert, învârtindu-se în jurul tău 
ca un titirez. Sper ca şi acum ex-
perienţa să fi e la fel de plăcută 
pentru mici şi mari.     . Anca 

Spânu

poza zilei
Unde tăiem cârlionţii copiilor

OVIDIU AMĂLINEI    
ovidiu@viata-libera.ro 

La Spitalul Judeţean Clinic de 

Urgenţă ”Sf.Ap.Andrei”, peste 

60 de pacienţi au fost investigaţi 

cu noul SPECT-CT, în prima lună 

de funcţionare a echipamentului 

medical ce permite identifi carea 

și tratarea mai efi cientă a 

cazurilor de cancer, informează 

Consiliu Judeţean (CJ) Galaţi.

Tehnologia SPECT-CT, ce com-
bină medicina nucleară cu tomo-
grafi a computerizată, are un rol 
major în identifi carea în stadii 
incipiente a cancerului, în locali-
zarea cu exactitate a formaţiuni-
lor tumorale și stabilirea celui mai 
efi cient tratament.

”Prin dotarea cu acest echi-
pament SPECT-CT, o investiţie în 
valoare de un milion de euro, Spi-
talul Judeţean Galaţi se aliniază 
marilor centre medicale din ţară, 
iar pacienţii din regiune nu mai 

trebuie să meargă în alte orașe pen-
tru investigaţii avansate. Accesul 
la tehnologii moderne este esenţi-
al în lupta cu bolile, iar SPECT-CT 
reprezintă un progres important 
pentru sănătatea gălăţenilor.

Laboratorul de Medicină Nu-
cleară al Spitalului Judeţean a 
fost adus la standarde europene, 
fi ind acum dotat cu două echipa-

mente ultraperformante: PET-CT 
și SPECT-CT, ambele esenţiale 
pentru diagnostic și tratament. 
Așa cum am promis, continuăm 
să investim în sistemul de sănă-
tate pentru binele pacienţilor”, 
a declarat președintele CJ Galaţi, 
Costel Fotea.

Tehnologia SPECT-CT are 
avantajul că asigură investigaţii 

non-invazive și ajută la evaluarea 
terapiilor oncologice și a evoluţiei 
bolii, fi ind redusă la minim și ex-
punerea la radiaţii a pacienţilor.

Nu în ultimul rând, această 
tehnologia este utilă în oncolo-
gie, dar și în diagnosticarea unor 
afecţiuni din ce ţin de ortopedie, 
cardiologie, neurologie, urologie 
și endocrinologie.  .
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